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Ziua max. 
80C

Noaptea 
min. -10C

Sărbătoare Brâncuși în Sărbătoare Brâncuși în 
curtea casei de la Hobițacurtea casei de la Hobița
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Zeci de persoane din Gorj au 
obținut pe nedrept certificate 
de handicap! Statul trece de handicap! Statul trece 
la controale durela controale dure »8
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CE Oltenia, sancționat CE Oltenia, sancționat 
pentru nereguli grave pentru nereguli grave 
privind condițiile de privind condițiile de 
muncă și procesele muncă și procesele 
tehnologice. Amenzi tehnologice. Amenzi 
aplicate după incidentul aplicate după incidentul 
de la Cariera Tismanade la Cariera Tismana

2 februarie - 6 martie 20262 februarie - 6 martie 2026

Ediția a XI-a, 2026

Târgujian prins după ce Târgujian prins după ce 
a rupt brățara electronică a rupt brățara electronică 
și a aruncat-o în Jiu, de și a aruncat-o în Jiu, de 
teamă să nu fie arestat teamă să nu fie arestat 

evenimenteveniment
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Plaveti ține Memorandumul CEO sub cheie! Plaveti ține Memorandumul CEO sub cheie! 
Liderul Pîrvulescu cere ca acesta să fi e Liderul Pîrvulescu cere ca acesta să fi e 
făcut public: făcut public: 
,,Nimeni nu știe ,,Nimeni nu știe 
ce e scris acolo!”ce e scris acolo!”

După ani de așteptare, După ani de așteptare, 
o fostă elevă din Motru o fostă elevă din Motru 
își recuperează bursa își recuperează bursa 
profesională în instanțăprofesională în instanță
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Echipamente noi pentru Echipamente noi pentru 
reducerea infecțiilor reducerea infecțiilor 
nosocomiale la Spitalul nosocomiale la Spitalul 
JudețeanJudețean »5»5

pulsul zileipulsul zilei



agenda zileiagenda zilei
Vineri, 20 Februarie 2026Vineri, 20 Februarie 2026

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»22

calendarcalendar
Creştin ortodox
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†) Sfântul Leon, †) Sfântul Leon, 

episcopul Cataniei 

(Zi aliturgică, (Zi aliturgică, 

Dezlegare la brânză, 

lapte, ouă, peștelapte, ouă, pește
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ză, ză, 

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0956  +0,0015

Dolarul SUA                    4,3216  +0,0170

Gramul de aur                        679.5488  -11.874

Francul elveţian                        5,5932 +0,0151

100 Yeni japonezi                   2,7811   -0,0054

Lira sterlină                    5,8503 -0,0101

Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001

Leul moldovenesc     0,2531 -0,0001

100 Forinţi maghiari    1,3430 +0,0055
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
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Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
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Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776
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†)  Sf. Elefterie, ep.†)  Sf. Elefterie, ep.

„Suferinţa e un tezaur de care nu trebuie să ne rușinăm dar pe care nu trebuie să-l sporim conștienţi.” – Marin Preda„Suferinţa e un tezaur de care nu trebuie să ne rușinăm dar pe care nu trebuie să-l sporim conștienţi.” – Marin Preda

Exportăm români, importăm muncitori: Exportăm români, importăm muncitori: 
bilanțul unei economii ieftinebilanțul unei economii ieftine
În timp ce concedierile lovesc industrii 
considerate până ieri sigure, iar eco-
nomia încetinește vizibil, România se 
confruntă cu un paradox dureros: sute 
de mii de locuri de muncă rămân neo-
cupate. Nu pentru că nu există oameni, 
ci pentru că prea mulți români au ple-
cat sau refuză să mai accepte condiții 
pe care statul și economia le consideră 
încă „normale”. 

România a intrat în 2026 cu o rea-
litate care ar trebui să dea fiori 
oricărui decident: cererea pentru 

muncitori din afara Uniunii Europene crește 
accelerat, depășind cu mult contingentul oficial apro-
bat anual. Vorbim despre zeci de mii de oameni aduși 
pentru a umple golurile din construcții, agricultură, 
transporturi, industrie alimentară sau HoReCa — exact 
sectoarele care țin economia reală în viață.

Paradoxul este evident. În același timp în care 
companii din IT sau industria auto anunță restruc-
turări și concedieri, patronatele trag un semnal de 
alarmă privind lipsa forței de muncă. La prima vede-
re, pare absurd: cum poate exista deficit de angajați 
într-o țară în care se vorbește constant despre șomaj, 
salarii mici și insecuritate economică? Răspunsul este 
simplu și incomod: România nu duce lipsă de oameni. 
Duce lipsă de joburi care să merite acceptate. 

Timp de trei decenii, modelul economic românesc 
s-a bazat pe un avantaj aparent simplu — forța de 
muncă ieftină. Investitorii au venit atrași de costuri 
mici, iar statul a încurajat indirect această strate-
gie, menținând salariile scăzute și protecția socială 
minimă. Cât timp exista o rezervă mare de lucră-
tori dispuși să accepte aceste condiții, sistemul a 
funcționat. Astăzi, însă, acea rezervă nu mai există.

Peste patru milioane de români au plecat să mun-
cească în străinătate, atrași de salarii mai mari, 
stabilitate și respect profesional. În același timp, 
generațiile tinere refuză tot mai des să accepte locuri 
de muncă prost plătite, instabile și fără perspective.

În acest context, importul masiv de muncitori din 
Asia devine soluția rapidă preferată de economie. 
Dar este, în realitate, doar un pansament tempo-
rar. El nu rezolvă problema de fond: faptul că prea 
multe joburi din România rămân neatractive chiar și 
pentru propriii cetățeni.

Mai mult, această strategie riscă să perpetueze 
cercul vicios al salariilor mici. Dacă deficitul de per-
sonal este acoperit prin import constant de forță de 
muncă dispusă să accepte condiții inferioare, pre-
siunea pentru creșterea salariilor și îmbunătățirea 
mediului de lucru scade. Iar economia rămâne blo-
cată într-un model low-cost, dependent de muncă 
ieftină.

România nu se află doar într-o competiție globa-
lă pentru investiții, ci și într-una pentru oameni. Iar 
această competiție nu se câștigă cu salariul minim 
și promisiuni vagi, ci cu condiții de viață decente, 
stabilitate și respect pentru muncă.

În lipsa unei schimbări reale, viitorul este ușor 
de anticipat: o economie care crește pe hârtie, dar 
funcționează tot mai mult cu muncitori temporari 
din import, în timp ce propriii cetățeni continuă să 
plece. Iar atunci întrebarea nu va mai fi de ce nu 
vin românii la muncă, ci de ce nu mai rămân în Ro-
mânia.

DRAGOȘ IONICĂ

Motru primește 6 milioane de lei pentru Motru primește 6 milioane de lei pentru 
extinderea rețelei de gaze naturaleextinderea rețelei de gaze naturale

Municipiul Motru va be-
neficia de o finanțare de 6 
milioane de lei pentru extin-
derea rețelei de distribuție 
a gazelor naturale în zone-
le Râpa, Roșiuța, Leurda, 
Horăști și Dealu Pomilor.

Banii au fost aprobați 
recent de ministrul Dezvol-
tării, Cseke Attila, prin Pro-
gramul Național de Investiții 
„Anghel Saligny”, în cadrul 
unei serii de contracte care 
vizează modernizarea infras-
tructurii rutiere, extinderea 
rețelelor de apă și canalizare 
și implementarea sistemelor 
inteligente de distribuție a 
gazelor naturale, în valoare 
totală de peste 167 milioane 
de lei.

Suma a fost solicitată 

încă din 2024 de Primăria 
Motru, a anunțat primarul 
Cosmin Morega. Finanțarea 
vine după ce UATAA Motru 
a oprit, în urmă cu câteva 
săptămâni, furnizarea agen-
tului termic și a apei calde, 
afectând locuitorii orașului.

„Continuăm să imple-
mentăm proiecte care să asi-
gure dezvoltarea echilibrată 
a localităților, iar moderni-
zarea infrastructurii ruti-
ere și extinderea rețelelor 
de apă și canalizare repre-
zintă priorități esențiale. 
Prin aceste investiții oferim 
locuitorilor servicii publi-
ce moderne și condiții mai 
bune de trai”, a declarat 
ministrul Cseke Attila.

I.I.
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- Darea afară a angajaților cu con-
tracte de muncă pe perioadă determi-
nată, din ce în ce mai clară

- ,,Fără un ajutor financiar în acest 
an, murim!”

La protestul de ieri, 19 februarie de la 
București, au participat 400 de mineri 
și energeticieni ai Complexului Ener-

getic Oltenia. În timp ce aceștia scandau ,,Jos 
Guvernul, jos, că e mincinos”, delegația sindi-
cală a fost primită de premierul Ilie Bolojan, 
și de vicepremierul Marian Neacșu.  Premierul 
le-a povestit despre austeritate și tot felul de 
probleme, de faptul că nu au fost reduse pier-
derile în CEO, și că Memorandumul va fi ana-
lizat în ședința de Guvern de săptămâna care 
urmează. 

Însă, președintele FNME, Dumitru Pîrvules-
cu, a declarat că managementul CEO trebuie 
să facă public Memorandumul pe care sindica-
tele, salariații companiei și opinia publică nu 
l-au văzut: ,,Nimeni nu știe ce este scris aco-
lo. Nu știm ce condiții s-au pus pentru a putea 
primi bonurile de masă. Ilie Bolojan așteaptă 
programul de reducere a pierderilor, pe care 
managementul nu l-a făcut. Nu vor face conce-
dieri colective, însă vor fi făcute reduceri de 
personal. Bineînțeles că statul nu va da afară 
oameni cărora trebuie să le plătească venit de 
completare și plăți compensatorii și atunci ne 
gândim la oamenii care au încheiat și au sem-
nat cu mâna lor că lucrează pe o perioadă limi-
tată de timp. Încă o dată, nu știm ce condiții 
s-au pus în Memorandum fiindcă administrația 
nu l-a prezentat.

Am fost primiți, premierul ne-a povestit de 
austeritate, de probleme, dar toți știm…

Problema este că s-au lăudat că prelungesc 
termenele de închidere, dar până în iulie, dar 
cei de la Comisia Europeană le cer argumente, 
pentru că statul trebuie să completeze cu bani 
CEO, pentru anii viitori.  A scăzut producția, 
dar avem același numărul de personal, trebuie 
să fim conștienți, anul trecut am avut un mili-
ard pierdere, va fi greu și pentru că nu se spun 
lucrurilor pe nume. Prima dată, să anunțe ce 
ne așteaptă, să putem veni cu propuneri de 
ameliorare, eu, unul, zic că aprobă memoran-
dumul, dar cert este că trebuie mers la Comi-
sia Europeană cu program clar, să prelungim 
activitatea câțiva ani, nu doar până în iulie, 
nu avem bani să ne acoperim costurile, acesta 
este adevărul. Problema e că nu o să facă dis-
ponibilizări, dar nu o să mai prelungească pe-
rioada de funcționare a companiei. Nu vor da 
plăți compensatorii, nu vor face concedieri co-
lective, însă ne trebuie bani să supraviețuim, 
Bolojan nu va da nici un ban fără să facem ni-
mic. O să cerem și noi programul de reducere 
pe care-l face directoratul companiei… Cifrele 
probabil sunt în memorandum. 

Cum să zic, concret nu am văzut acest do-
cument. Managementul trebuia să facă plan de 
reducere a pierderilor, pentru ca să nu ajungi 

Plaveti ține Memorandumul CEO sub cheie! 
Liderul Pîrvulescu cere ca acesta să fie făcut 
public: ,,Nimeni  nu știe ce e scris acolo!”

să te legi de un drept pe care îl ai de peste 
40 de ani. Noi, anul acesta, murim fără un 
ajutor financiar. Munca e haotică în CEO, dar 
așteptăm managementul să ne arate programul 
de reducere a pierderilor. Altfel, nu primim 
bani. Din păcate, au preferat să-i iluzioneze 
pe angajații ,,determinați” toți i-au mințit. 
Fiecare trebuie să vină să spună, administrația 
trebuie să vină și să spună adevărul.  Eu nu 
am ce să spun, informare oficială nu a fost cu 
privire la ce s-a scris în acel memorandum.  Nu 
știe nimeni în ce constă acordarea bonurilor 
de masă, nu știm ce obligații sunt. Memoran-
dumul a fost făcut de directorat și minister. Îl 
elaborează CEO, îl susține Ministerul Energi-
ei care  ia avizele și apoi merge în ședință de 
guvern. L-am solicitat expres. Să fie transmis 
salariaților, sindicatelor, opiniei publice”

În privința ,,determinaților”, Dumitru Pîr-
vulescu a lăsat să se înțeleagă că vor fi dați 
afară: ,,Oamenii au semnat contractele, și le-
au fost date speranțe, iluzii, că vor fi angajați 
pe perioadă nedeterminată. Nu li s-a spus ade-
vărul”, a mai spus liderul FNME.

Dumitru Pîrvulescu a vorbit și despre faptul 
că în fața Guvernului ar fi trebuit să fie mii de 
oameni: ,,Una era să fim 2.000 de oameni și 
alta e când suntem doar 400. Din păcate, sin-
dicatele nu au fost unite”.

Comunicatul Guvernului

Prim-ministrul Ilie Bolojan a discutat astăzi, 
la Palatul Victoria, cu o delegație  a sindicate-
lor din domeniul energiei cu privire la proble-
mele semnalate de angajați și soluțiile pentru 
rezolvarea acestora.

Premierul a arătat că solicitările de deroga-
re de la prevederile aprobate anul trecut pen-
tru toate companiile de stat pot fi acceptate 
numai în cazul celor care adoptă măsuri pentru 
creșterea eficienței și reducerea ajutoarelor 
de stat cerute ministerelor tutelare. 

Un Memorandum care să clarifice toate as-
pectele urmează să fie discutat în ședința de 
Guvern de săptămâna viitoare.  La întâlnire au 
participat alături de prim-ministru, din partea 
Guvernului, vicepremierul Marian Neacșu, și 
ministrul Energiei, Bogdan Ivan.  De asemenea, 
a participat președintele directoratului la Soci-
etatea Complexul Energetic Oltenia S.A., Dan 
Plaveti.

Din partea sindicatelor au participat 
președintele Federației Naționale Mine Energie, 
Dumitru Pîrvulescu, vicepreședinții Federației 
Naționale Mine Energie, Cristian Lădaru și Gelă 
Ionescu, precum și președintele Sindicatului 
Energia Rovinari, Constantin Mitrescu.

M.C.H.

Un muncitor în vârstă de 48 
de ani, din Padeș, care lucra pe 
o schelă în strada Marin Preda, 
din municipiu, zonă în care se 
construiesc 600 de apartamen-
te, a căzut într-un fier care i-a 
străpuns pieptul. Tragicul eve-
niment a avut loc miercuri, 18 
februarie.

Situația lui este gravă, 
având multiple traumatisme. 
Cele mai grave sunt la plămâni 
unde s-a acumulat sânge, după 
ce obiectul, cel mai proba-
bil fier, în care a căzut de la 
înălțime i-a străpuns sternul, 
coastele sunt afectate. 

După ce i-au fost făcute CT 
cu substanță de contrast la  to-
race, abdomen și analize sân-
ge, bărbatul a fost transferat la 
spitalul județean din Craiova, 
cu ambulanța, la secția de chi-
rurgie toracică. 

Accidentul a fost înregistrat 
la ITM Gorj: 

,,Imediat după producerea 
evenimentului de muncă, pa-
tru inspectori cu atribuții de 
control în domeniul securității 
și sănătății în muncă din ca-
drul ITM Gorj s-au deplasat de 
urgență la fața locului pentru 
stabilirea cauzelor producerii 
acestuia. Angajatorul în cauză 
a fost invitat să se prezinte, 
la o dată ulterioară, la sediul 
ITM Gorj, în vederea verificării 
documentelor necesare din do-
meniul SSM și a împrejurărilor 
în care s-a produs evenimentul. 

Foarte grav accident de muncă în Târgu Jiu! Un bărbat a 
căzut de pe o schelă într-un fier care i-a străpuns trupul! Se 
află în stare extrem de gravă, la spitalul din Craiova

Evenimentul a fost comunicat 
instituției noastre în confor-
mitate cu prevederile legale”, 
precizează instituția.

Tragicul eveniment a ajuns 
să fie publicat în presă, abia 
după ce s-a pus o întreba-
re pe grupul de comunicare 
al instituției, la câteva ore 
distanță. ITM Gorj nu informase 
despre acest accident de mun-
că. 

Dacă bărbatul era angajat 
cu forme legale, sau nu,  la fir-
ma care construiește cele 600 
de apartamente, firmă a unui 
controversat fost PNL-ist, ITM 
Gorj a răspuns: ,,Toate aspec-
tele la care faceți referire vor 
fi verificate în momentul în 
care angajatorul se va prezen-
ta la sediul instituției, cu toate 
documentele necesare efectu-
ării controlului”, s-a precizat 
pe grupul de comunicare. Vom 
urmări acest subiect și vom 
reveni cu informații în edițiile 
viitoare.

M.C.H.

Comisarii de me-
diu din Gorj au mers în 
control la o firmă din 
Săulești. 

Ei au identificat o 
societate comercia-
lă care comercializa 
cantități importante de 
îngrășăminte chimice 
în condiții ilegale. 

Pentru că aceste 
substanțe chimice erau 
depozitate  pe ampla-
samente neautoriza-
te, comisarii Gărzii de 
Mediu au sancționat 
societatea în cauză cu 
amendă în valoare de 
50 000 lei.

M.C.H.

Patron din Săulești, amendat 
pentru comercializarea îngrășămintelor 
chimice în condiții ilegale
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O tânără de 18 ani, din 
Rovinari, a trecut prin cli-
pe de coșmar, miercuri. 
Aceasta a sunat la 112, la 
ora 20.26, anunțând că a 
fost lovită de iubitul ei, cu 
pumnii în cap, în propria 
casă, sub privirile îngro-
zite ale mamei sale. Băr-
batul de 21 de ani a fost 
reținut pentru violență în 
familie și amenințare. 

,,La data de 18 februa-
rie 2026, polițiști din cadrul 
Poliției Orașului Rovinari au 
fost sesizați prin apel 112 de 
către o femeie de 18 ani, din 
localitate, cu privire la faptul 
că ar fi fost agresată fizic de 
concubinul ei. 

Din primele verificări 
efectuate de polițiștii ajunși 
la fața locului a reieșit faptul 
că, în jurul orei 20.00, în timp 
ce tânăra se afla la domiciliul 
mamei sale, din orașul Rovi-
nari, împreună cu concubinul 
său, în urma unui conflict 
spontan, bărbatul de 21 de ani 
i-ar fi aplicat mai multe lovi-
turi cu pumnul în zona capului 
și ar fi amenințat-o cu acte de 
violență pe mama acesteia. 
Femeia de 18 ani a declarat că 
nu dorește să fie transportată 
la spital pentru acordarea de 
îngrijiri medicale de speciali-
tate. Au fost completate for-
mularele de evaluare a riscu-
lui de către cele două femei, 

Un tânăr de 21 de ani, aflat sub monitoriza-
re electronică și sub control judiciar, a fost 
reținut, miercuri, după ce a pus Poliția pe 
jar. Acesta a rupt dispozitivul și l-a aruncat 
în Jiu, pentru a putea să fugă din țară.

 

Totul s-a întâmplat cu o zi înainte ca 
magistrații Tribunalului Gorj să stabileas-
că dacă va fi arestat preventiv, măsura 

fiind dispusă la Judecătoria Târgu-Jiu. Acesta este 
bărbatul care, săptămâna trecută, a fost încătușat, 
după ce și-a strâns de gât fosta iubită, în timp ce se 
aflau într-un taxi. Tot miercuri, când tânărul a ajuns 
în arest, a fost reținută și fosta concubină a acestu-
ia, cercetată într-o altă cauză pentru înșelăciune. 
,,La data de 18 februarie 2026, în jurul orei 10.30, 
polițiști din cadrul Poliției Municipiului Târgu-Jiu 
au fost sesizați de către dispeceratul IPJ Gorj – Sis-
temul Informatic de Monitorizare Electronică, cu 
privire la faptul că un bărbat de 21 de ani, din Târ-
gu-Jiu, aflat sub măsura controlului judiciar pen-
tru 60 de zile, cu interdicția de a nu părăsi județul 
Gorj, s-ar fi îndepărtat de dispozitivul mobil. La 
fața locului au fost direcționate două patrule de 
ordine publică și polițiști de investigații criminale 
și proximitate, stabilind că persoana în cauză nu a 
fost identificată la adresa de domiciliu și nu răs-
punde nici pe telefonul personal, fiind efectuate 
căutări în teren pentru a o identifica”, a decla-
rat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. În urma căutărilor, în colaborare cu polițiștii 
din Hunedoara, bărbatul a fost depistat în munici-
piul Hațeg. ,,A declarat că, în dimineața aceleiași 
zile, ar fi lăsat terminalul mobil la domiciliu, după 
care și-ar fi tăiat dispozitivul de monitorizare tip 
brățară și l-a aruncat în râul Jiu, existând date că 
acesta intenționa să părăsească teritoriul Români-
ei. În cauză, polițiștii au întocmit dosar penal, sub 
aspectul  săvârşirii  infracţiunii de distrugere. În 
urma probatoriului administrat de către polițiști 
din cadrul Biroului de Ordine Publică a fost luată 
măsura reținerii pe bază de ordonanță pentru 24 
de ore față de bărbatul de 21 de ani, acesta fiind 
introdus în Centrul de Reţinere şi Arestare Preven-
tivă al IPJ Gorj”, a mai declarat Miruna Prejbea-
nu. 

Fosta concubină, reținută după o călătorie cu 
taxiul

Fosta iubită a tânărului de 21 de ani, o femeie 
de 31 de ani, din Târgu-Jiu, a fost reținută și ea, 
miercuri, pentru înșelăciune. Un taximetrist a se-
sizat Poliția, anunțând că tânăra nu i-a plătit cursa 
în valoare de aproximativ 300 de lei. „La data de 
18 februarie 2026, polițiști din Târgu-Jiu au fost 
sesizați direct de către un bărbat de 37 de ani, din 
localitate (șofer taxi), despre faptul că, la data 
de 24 ianuarie, o femeie de 31 de ani, din Târgu-
Jiu, nu ar fi achitat contravaloarea unei curse de 
transport în regim de taximetrie, fiindu-i cauzat 
un prejudiciu în valoare de 300 de lei. În cauză, 
polițiștii au întocmit dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de înșelăciune. Polițiștii din 
cadrul Biroului Investigații Criminale au probat ac-
tivitatea infracțională a femeii de 30 de ani, față 
de aceasta fiind dispusă efectuarea în continuare 
a urmăririi penale. A fost luată măsura reținerii pe 
bază de ordonanță pentru 24 de ore față de feme-
ie, aceasta fiind introdusă în Centrul de Reţinere 
şi Arestare Preventivă al I.P.J. Gorj”, au precizat 
reprezentanții IPJ Gorj.

Târgujian prins după ce a rupt brățara electronică și 
a aruncat-o în Jiu, de teamă să nu fie arestat

Femeia, strânsă de gât de fostul iubit în taxi

Scandalul între cei doi foști iubiți a început pe 
12 februarie. Femeia  de 31 de ani, din Târgu-Jiu, a 
cerut ajutorul polițiștilor. Aceasta a sunat la 112 și 
a declarat că fostul său concubin a strâns-o de gât 
și i-a furat o sumă de bani, în timp ce se aflau într-
un taxi. ,,La locul sesizării s-au deplasat polițiști 
de ordine publică, iar în urma primelor verificări 
efectuate a reieșit faptul că, în jurul orei 19.00, în 
timp ce apelanta, în vârstă de 31 de ani, se depla-
sa cu un autoturism în regim de taxi spre locuința 
de domiciliu, împreună cu fostul său concubin, în 
vârstă de 21 de ani, din municipiul Târgu-Jiu, aces-
ta ar fi profitat de neatenția sa și i-ar fi sustras 
500 lei din geanta pe care o avea pe bancheta din 
spate. Totodată, polițiștii au mai conststat că, în 
urma unui conflict verbal pe motive de gelozie, 
tânărul ar fi strâns-o cu mâinile de gât, pe ape-
lantă”, a precizat Miruna Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. În urma verificărilor efectuate 
s-a stabilit faptul că tânărul a încălcat ordinul de 
protecție emis de Judecătoria Târgu-Jiu la data de 
13 iunie 2025, pentru o perioadă de nouă luni, prin 
aceea că s-a apropiat la o distanță mai mică de 100 
de metri de fosta sa concubină. Oamenii legii au în-
tocmit dosar penal pentru săvârșirea infracțiunilor 
de furt, lovire sau alte violențe și încălcarea or-
dinului de protecție și au  dispus reținerea tână-
rului de 21 de ani, pe o perioadă de 24 ore. Din 
verificările efectuate de polițiști a reieșit faptul că 
între cei doi există un istoric al faptelor penale pri-
vind infracțiuni de lovire sau alte violențe și abuz 
de încredere, violență în familie și amenințare cu 
emiterea unui ordin de protecție provizoriu emis 
împotriva tânărului de 21 de ani, la data de 9 iunie 
2025. În aceeași zi, tânărul a mai săvârșit două fap-
te de furt din locuința comună, acesta fiind reținut 
pentru 24 de ore și, ulterior, arestat preventiv pen-
tru 30 de zile. De asemenea, la data de 31 iulie 
2025, femeia de 31 de ani ar fi aruncat cu lichid 
inflamabil, pe pereții exterior ai locuinței fostului 
concubin, fiind întocmit dosar penal pentru distru-
gere prin incendiere.  

Totodată, la data de 27 ianuarie, femeia a 
fost reținută pentru săvârșirea infracțiunii de lo-
vire sau alte violențe, după ce ar fi exercitat acte 
de violență asupra fostului său concubin. În urma 
audierilor, anchetatorii au dispus pe 13 februarie 
măsura controlului judiciar pentru tânărul de 21 
de ani. Pe 16 februarie 2026, Judecătoria Târgu-
Jiu a dispus înlocuirea măsurii cu cea de arestare 
preventivă, însă inculpatul a contestat decizia, iar 
ieri Tribunalul Gorj a dat verdictul. ,,Respinge, ca 
nefondată, contestaţia formulată de contestator 
inculpat. Definitivă”, a stabilit instanța, ceea ce 
înseamnă că tânărul rămâne în arest, în următoa-
rele 30 de zile. 

L.F.

Reținut după ce și-a lovit 
iubita cu pumnii în cap

din care a rezultat că există 
risc iminent, fiind emis un 
ordin de protecție provizoriu 
pentru o perioadă de cinci zile 
împotriva bărbatului. Toto-
dată, persoanelor implicate 
le-a fost adusă la cunoștință 
măsura de protecție privind 
monitorizarea electronică, iar 
acestea au fost de acord cu 
purtarea unui sistem de moni-
torizare electronică (brățară) 
de către bărbat", a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj. Polițiștii 
au întocmit dosar penal, pen-
tru comiterea infracțiunilor 
de violență în familie și 
amenințare. ,,În aceeași sea-
ră, polițiștii judiciari din ca-
drul Poliției Orașului Rovinari 
au continuat urmărirea pe-
nală faţă de bărbatul de 21 
de ani, din orașul Rovinari, 
privind săvârşirea infracţiu-
nilor de violență în familie și 
amenințare, iar față de aces-
ta a fost luată măsura reţine-
rii pentru 24 de ore, fiind in-
trodus în Centrul de Reţinere 
şi Arestare Preventivă al I.P.J. 
Gorj", a mai declarat Miruna 
Prejbeanu.

L.F.

Bărbatul de 31 de ani, din 
județul Constanța, reținut 
marți, de poliţiştii din Târgu-
Jiu, pentru tâlhărie califica-
tă, a fost arestat preventiv 
de judecători, miercuri. De-
cizia nu este definitivă, însă 
aceasta va rămâne după gra-
tii până la stabilirea verdic-
tului. Tânărul ar fi intrat în 
locuința unui târgujian, pe 
care l-ar fi îmbrâncit după 
ce i-a furat portofelul. „La 
data de 17 februarie 2026, 
polițiști din cadrul Biroului 
de Investigații Criminale au 
reținut pentru 24 de ore și in-
trodus în Centrul de Reținere 
și Arestare Preventivă Gorj 

Bărbatul din Constanța, 
acuzat de tâlhărie 
calificată, arestat preventiv

un bărbat de 31 de ani, din 
județul Constanța, bănuit 
de săvârșirea infracțiunii de 
tâlhărie calificată. În fapt, 
în seara de 15 februarie, un 
bărbat de 68 de ani, din Târ-
gu-Jiu, a sesizat Poliția prin 
apel 112, cu privire la faptul 
că un bărbat necunoscut ar fi 
pătruns fără drept în locuința 
sa, de pe strada 1 Decembrie 
1918, din Târgu-Jiu, de unde 
i-ar fi sustras un portofel și 
l-ar fi îmbrâncit pe apelant. 
În cauză, polițiștii au întoc-
mit dosar penal”, a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj.

L.F.
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După ani de așteptare, o fostă elevă din Motru își După ani de așteptare, o fostă elevă din Motru își 
recuperează bursa profesională în instanțărecuperează bursa profesională în instanță
O fostă elevă a Liceului Tehnologic Motru a obținut câștig de cauză în 
procesul intentat pentru neplata bursei profesionale din anul școlar 
2020-2021. Tribunalul Gorj a respins apelurile formulate de liceu și 
de Inspectoratul Școlar Județean Gorj, menținând decizia anterior 
pronunțată de Judecătoria Motru.

Tânăra a dat în judecată sta-
tul după ce nu a primit bursa 
profesională în valoare de 200 

de lei/lună, solicitând plata sumei to-
tale de 2.200 de lei pentru perioada 
septembrie 2020 – iulie 2021, precum 
și daune morale. 

Instanța de fond a constatat însă 
că pentru lunile septembrie 2020-a-
prilie 2021, dreptul la acțiune era pre-
scris, deoarece cererea a fost depusă 
în aprilie 2024, după expirarea terme-
nului legal de trei ani.

Judecătorii au admis însă, în par-
te, acțiunea și au obligat pârâții (Li-
ceul Tehnologic Motru și Inspectoratul 
Școlar Județean) să plătească 600 de 
lei, reprezentând bursa aferentă luni-
lor mai, iunie și iulie 2021, sumă ce va 
fi actualizată cu penalități și dobânda 
legală până la achitarea efectivă. Ce-
rerea privind acordarea a 100.000 de 
lei daune morale a fost respinsă.

Contestațiile liceului: vacanțele și 
absențele

Liceul a contestat decizia, 
susținând că bursa nu se acordă pe pe-
rioada vacanțelor și că instanța nu a 
verificat absențele elevei. În apărare, 
liceul a făcut chiar un calcul detaliat:  
aprilie 2021: o zi de vacanță - bur-
sa calculată 193 lei; mai 2021: cinci 
zile de vacanță - 142 lei; iunie 2021: 
vacanța de vară începând cu 25 iunie - 
113 lei și iulie 2021: vacanță.

Tribunalul Gorj a analizat docu-
mentele transmise de unitatea de 
învățământ și a constatat că, în pe-
rioada aprilie-iulie 2021, fosta elevă 
a avut doar opt absențe nemotivate, 
sub pragul de 10 absențe prevăzut de 
lege pentru suspendarea bursei. Mai 
mult, instanța a reținut că eleva a 
desfășurat cursuri și în luna iulie 2021, 
anul școlar având 36 de săptămâni în 

cazul învățământului profesional. „De 
altfel, chiar din cuprinsul adresei îna-
intate de apelantă rezultă că intima-
ta a înregistrat două absențe nemo-
tivate în luna iulie, împrejurare din 
care rezultă că aceasta a desfășurat 
cursuri și în această lună”, a arătat 
instanța.

Totodată, Tribunalul a reținut că, 
potrivit HG 951/2017, bursa profesio-
nală are cuantum fix de 200 lei/lună și 
se acordă tuturor elevilor care urmea-
ză învățământ profesional pe perioada 
cursurilor școlare, a pregătirii practi-
ce și a examenelor de certificare, in-

diferent de numărul de zile lucrătoare 
sau de vacanțe.

Decizia Tribunalului Gorj poate 
fi atacată cu recurs în termen de 30 
de zile, iar unitatea de învățământ 
a făcut deja acest demers. Cazul nu 
este singular. Mai mulți foști elevi ai 
liceului din Motru au deschis acțiuni 
similare în instanță, după ce, potrivit 
unui raport al Corpului de Control al 
Ministerului Educației, în anul școlar 
2020-2021 au existat întârzieri semni-
ficative la plata burselor profesionale 
pentru peste 100 de elevi.

I.I.

Echipamente noi pentru reducerea Echipamente noi pentru reducerea 
infecțiilor nosocomiale la Spitalul Județeaninfecțiilor nosocomiale la Spitalul Județean

Consiliul Județean Gorj a 
lansat o licitație deschisă pen-
tru achiziția de echipamente 
moderne destinate Spitalului 
Județean de Urgență Târgu 
Jiu, în cadrul unui proiect 
de reducere a infecțiilor no-
socomiale. Investiția este 
finanțată prin Planul Național 
de Redresare și Reziliență 
(PNRR). Valoarea totală esti-
mată a contractului este de 
3.805.875 lei, fără TVA, iar 
ofertele pot fi depuse până la 
data de 16 martie 2026, ora 
15:00. Achiziția este împărțită 
pe șase loturi și vizează dotări 
esențiale pentru creșterea 
siguranței pacienților și a per-
sonalului medical. 

Pe lista dotărilor se află un 
calandru electric cu evacua-
re abur, trei dulapuri cu ozon 
pentru dezinfecție, șase echi-
pamente pentru reprocesarea 
automată a endoscoapelor, 

cinci camere mobile pentru 
izolarea pacienților cu risc 
infecțios, două stații de tra-
tare a apei și aerului compri-
mat, precum și pereți din inox 
pentru delimitarea spațiilor 
de sterilizare.

Proiectul „Dotarea Spi-
talului Județean de Urgență 
Târgu Jiu cu echipamente și 
materiale destinate reducerii 
riscului de infecții nosocomi-
ale” are o valoare totală de 
peste 33,3 milioane de lei și 
presupune achiziția de apa-
ratură și materiale sanitare 
de ultimă generație. Printre 
acestea se numără sisteme 
de filtrare a aerului, roboți 
pentru dezinfecție, lămpi și 
dispozitive UV, unități pen-
tru reprocesarea automată a 
echipamentelor medicale și 
stații performante de tratare 
a apei și a aerului comprimat.

„ E c h i p a m e n t e l e 

achiziționate în cadrul pro-
iectului sunt destinate do-
tării Spitalului Județean de 
Urgență Târgu Jiu la nivelul 
standardelor internaționale, 
în sensul prevenirii infecțiilor 
asociate asistenței medicale 
prin investiții în infrastruc-
tura Spitalului Județean de 
Urgență Târgu Jiu, în contro-
lul microbiologic al aerului 
din secțiile și compartimen-
tele spitalului prin instalații 
specifice de aer condiționat, 
instalații de dezinfectare a 
personalului medical, precum 
și echipamente de deconta-
minare a mediului și pentru 
sterilizare, investiții ce vor 
conduce, pe termen lung, la 
consolidarea sistemului de să-
nătate județean și la reduce-
rea impactului major pe care 
îl are circulația germenilor 
multirezistenți la antibioti-
ce”, potrivit caietului de sar-
cini. Infecțiile nosocomiale, 
cunoscute și ca infecții asoci-
ate asistenței medicale, sunt 
acele infecții pe care pacienții 
le pot contracta în timpul spi-
talizării, deși nu le aveau la 
internare. Ele pot apărea din 
cauza bacteriilor sau a altor 
germeni prezenți în mediul 
spitalicesc și reprezintă una 
dintre cele mai mari provocări 
pentru unitățile medicale, 
mai ales în contextul creșterii 
rezistenței la antibiotice.

I.I.

Post de mediator Post de mediator 
sanitar la Primăria sanitar la Primăria 
PolovragiPolovragi

Primăria comunei Polo-
vragi organizează concurs 
pentru ocuparea unui post 
de mediator sanitar debu-
tant, pe perioadă nedeter-
minată și cu normă întreagă, 
în cadrul Compartimentului 
de asistență medicală co-
munitară.

Postul poate fi ocupat 
de persoane care au fina-
lizat cursurile de formare 
profesională pentru media-
tor sanitar, dețin certifica-

tul de calificare de 720 de 
ore și au cunoștințe minime 
de operare pe calculator.

Concursul are două eta-
pe eliminatorii. 

Proba scrisă va fi pe 11 
martie, iar interviul pe 17 
martie 2026, la sediul Pri-
măriei Polovragi.

Pentru a promova fieca-
re probă, candidații trebuie 
să obțină minimum 50 de 
puncte. 

I.I.
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CLAUDIU MATEI                          

Inspectorii ITM Gorj au efectuat verificări în 
carieră, atât în urma controalelor din luna ia-
nuarie, cât și după o sesizare recentă. Consta-

tările au confirmat nereguli grave privind sănătatea 
și securitatea în muncă, pentru care au fost aplicate 
amenzi în valoare de 10.000 de lei. 

În plus, conducerea CE Oltenia a fost sancționată 
cu 18.000 de lei pentru nerespectarea tehnologiilor 
de lucru, aspect care a contribuit la alunecarea de 
teren produsă la Cariera Tismana.

Incidentul a avut loc pe 8 februarie 2026, la ora 
07:00, în sectorul Tismana al UMC Rovinari. Taluzul 
sud-estic s-a prăbușit pe o lungime de aproximativ 
300 de metri și o înălțime de 25 de metri, pe fon-
dul precipitațiilor abundente din zilele precedente. 
Deși nu au existat victime, pagubele materiale sunt 
considerabile: transportoarele T2 și T11, aferente 
excavatoarelor 05 și 07, au fost avariate. 

Ambele instalații erau amplasate pe limitele de-
finitive ale carierei, fiind puse în funcțiune în 2016, 

CE Oltenia, sancționat pentru nereguli grave privind condițiile 
de muncă și procesele tehnologice. Amenzi aplicate după
incidentul de la Cariera Tismana
În timp ce Complexul Energetic Oltenia își promovează imaginea de „colos energetic indispen-
sabil”, realitatea din carierele companiei arată un sistem care funcționează la limita perico-
lului. Inspectorii ITM Gorj au aplicat amenzi în valoare totală de 28.000 de lei, sancționând 
atât nerespectarea condițiilor de muncă, cât și încălcarea proceselor tehnologice care au 
contribuit la alunecarea de teren de la Cariera Tismana. Fotografiile surprinse în Jilț Nord, 
în care minerii sunt obligați să meargă pe benzile transportoare de cărbune pentru a ajunge 
la locurile de muncă, nu mai lasă loc de interpretări, siguranța angajaților fiind sacrificată în 
mod sistematic.

respectiv 2017, după cum a arătat CE Oltenia într-un 
comunicat de presă dat publicității la acea dată.

Producția a fost diminuată cu aproximativ 2.000 
de tone de cărbune, însă funcționarea termocentra-
lei Rovinari nu a fost afectată, CE Oltenia suplimen-
tând livrările din Carierele Pinoasa și Roșia.

În timp ce instituțiile statului își consumă 
atribuțiile în ritmul lor birocratic, minerii rămân 
captivi în aceleași condiții improprii, fără drumuri 
accesibile și sub presiunea unei conduceri care igno-
ră avertismentele până când acestea se transformă 
în incidente. 

Iar ceea ce agravează situația este faptul că ITM 
nu se află la prima intervenție: controalele din ia-
nuarie au scos la iveală aceleași nereguli, aceleași 
încălcări ale normelor de securitate și aceleași aba-
teri de la procesele tehnologice. Amenzile aplicate 
acum nu sunt o surpriză, ci o confirmare a unui tipar 
periculos, tolerat prea mult timp.

În loc să corecteze deficiențele semnalate, 
conducerea CE Oltenia a permis perpetuarea unor 
practici care pun în pericol viețile oamenilor și inte-
gritatea echipamentelor. Faptul că, la doar câteva 

săptămâni după controalele anterioare, inspectorii 
au găsit din nou aceleași probleme arată nu doar 
neglijență, ci o sfidare fățișă a obligațiilor legale. 
În aceste condiții, sancțiunile nu mai pot fi privi-
te ca simple măsuri administrative, ci ca un sem-
nal de alarmă privind un management care tratează 
siguranța în muncă drept un detaliu secundar, până 
când realitatea îi contrazice brutal.

Judecătorii de la Tribunalul Gorj au amânat, 
ieri, pentru a treia oară, pronunțarea în do-
sarul bărbatului de 75 de ani, din comuna 
Slivilești, arestat la începutul lunii octombrie 
a anului trecut, pentru săvârșirea infracțiunii 
de tentativă de omor calificat. 

,,Stabileşte deliberarea, redactarea şi pronun-
ţarea hotărârii la data de 24.02.2026”, a stabilit 
instanța, ieri. Bătrânul este acuzat că, orbit de ge-
lozie, l-a înjunghiat pe presupusul amant al soției 

Vestea primită de bâtrânul gelos, trimis în judecată pentru 
tentativă de omor, în ziua în care aștepta sentința

sale. Dosarul a fost trimis la Tribunalul Gorj. ,,Pro-
curorul a reţinut tentativă la infracţiunea de omor 
calificat, în condiţiile săvârşirii faptei cu premedi-
tare, raportat la faptul că din materialul probato-
riu administrat a rezultat că la data de 02.10.2025, 
în jurul orelor 13.00, în timp ce se afla la domici-
liul său, din comuna Slivileşti, sat Tehomir, judeţul 
Gorj, suspectul P.I., în vârstă de 75 de ani, fiind 
sub influenţa băuturilor alcoolice şi animat de sen-
timente de gelozie, a luat hotărârea de a suprima 
viaţa soţiei sale şi a concubinului acesteia, comuni-
când această hotărâre şi altei persoane”, se preciza 
într-un comunicat al Parchetului de pe lângă Tribu-
nalul Gorj, la scurt timp după comiterea faptei. 

Înainte de a comite fapta, septuagenarul l-ar 
fi urmărit pe presupus amant al soției. ,,În cursul 
aceleiaşi zile, suspectul P.I. a realizat acte de pre-
gătire, înarmându-se cu un cuţit cu lama de 14 cen-
timetri şi realizând pândirea victimei T.I. în dreptul 
locuinţei acestuia. 

Suspectul a aşteptat în apropierea casei victi-
mei până în jurul orelor 18.35, iar atunci când vic-
tima s-a întors de la magazinul din apropiere şi s-a 
apropiat de poarta locunţei, ţinând în mână un bax 
de carton ce conţinea borcane, suspectul P.I. a ata-
cat-o  şi i-a aplicat o lovitură cu cuţitul cu care se 

înarmase, în zona spatelui, producându-i o leziune 
care a necesitat pentru vindecare un număr de 10 
- 12 zile de îngrijiri medicale. Victima a încercat 
să scape de atacator, retrăgându-se spre magazinul 
situat la aproximativ 40 de metri de locul faptei, 
dar a fost urmărită de suspect, care avea cuţitul în 
mână, încercând să o ajungă din urmă, nereuşind 
însă din cauza vârstei înaintate, victima reuşind să-
şi asigure scăparea prin intrarea în interiorul baru-
lui. Suspectul P.I. a intrat în terasa barului, după 
care s-a deplasat la domiciliul său, aruncând cuţitul 
într-un colţ al grădinii, loc în care a fost identificat 
şi ridicat de către organele judiciare. Din concluzi-
ile medicale preliminare emise de SML Gorj rezultă 
că persoana vătămată T.I. a prezentat o plagă tă-
iată-înţepată în zona lombar paravertebral, sutu-
rat cu două fire separate de circa 3 centimetri pe 
fond tumefiat, care s-a putut produce prin lovire 
cu un corp tăietor-înţepător, posibil cuţit, leziunile 
necesitând pentru vindecare 10-12 zile de îngrijiri 
medicale, fără a pune în primejdie viaţa victimei”, 
se mai precizează în comunicatul Parchetului de 
pe lângă Tribunalul Gorj. Pe 15 ianuarie, instanța 
a stabilit ca inculpatul să rămână în arest în timpul 
procesului.

L.F.
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Dumnezeu ne atrage atenţia asupra dragostei de Dumnezeu ne atrage atenţia asupra dragostei de 
aproapele nostru, asupra milosteniei sufleteşti şi asupra aproapele nostru, asupra milosteniei sufleteşti şi asupra 
iertării, care este o mare faptă bună şi bine plăcută Lui! iertării, care este o mare faptă bună şi bine plăcută Lui! 

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa

În Duminica Izgonirii lui Adam din 
Rai (a Lăsatului sec de brânză); 
Ap. Romani 13, 11-14; 14, 1-4; 

Ev. Matei 6, 14-21 (Învăţătură despre 
iertare, post şi neagonisire); glas 4, vo-
scr.4, la Sfânta şi Dumnezeiasca Litur-
ghie, textul citit din Sfânta Evanghelie 
face pomenirea izgonirii lui Adam din 
Rai, acum, la începutul Marelui Post de 
patruzeci  de zile petru a ne arăta cât 
de folositor este pentru firea omeneas-
că leacul postului şi cât de ruşinos lucru 
este lăcomia împreună cu neascultarea, 
deoarece, Adam n-a păzit porunca, ci, 
ascultând de pântece, şi-a atras asupra 
sa moartea şi a dat pieirii tot neamul 
omenesc. Din cauza neascultării celui 
dintâi Adam, Domnul a postit patruzeci 
de zile şi a urmat desăvârșit prin Tatăl, 
de aceea, cu postul de patruzeci de 
zile, pentru ca noi, prin paza poruncii, 
să dobândim nestricăciunea pierdută 
de Adam, care a pătimit pentru că n-a 
păzit porunca Lui Dumnezeu! Totoda-

tă, vorbim despre o duminică dăruită 
de Biserică celor care mai pot ierta cu 
sinceritate şi care se mai pot bucura 
de postire ca să aducă slavă Cerului 
pentru toate câte le primesc, bune şi 
rele, din partea Lui Dumnezeu! Cu si-
guranţă, Duminica Izgonirii lui Adam 
din Rai, ne pune la începutul vieţii 
noastre păcătoase pe pământ, pentru 
că suntem izgoniţi din Raiul desfătării 
din pricina neascultării, a mândriei şi a 
neînfrânării, pe când viaţa cu ostenea-
lă, cu sacrificii şi cu necazuri şi lacrimi 
se încheie cu întoarcerea în pământul 
din care am fost luaţi! În esenţă, starea 
lui Adam cel izgonit, care este şi starea 
noastră, se oglindeşte în cântările pli-
ne de umilinţă ale Duminicii acesteia în 
care postul, împreună cu rugăciunea şi 
cu toate nevoinţele legate de dânsul, 
pot fi zădărnicite de vrăjmaşul, dacă 
nu suntem cu luare aminte. De aceea, 
ne învaţă Mântuitorul: „Când postiţi, 
nu fiţi trişti, ca făţarnicii; că ei îşi smo-
lesc feţele, ca să se arate oamenilor că 
postesc... tu însă, când posteşti, unge 
capul şi faţa ta o spală, ca să nu te ară-
ţi oamenilor că posteşti” (Matei 6, 16-
18). Deci, să nu uităm lecţia smereniei, 
să respectăm cu cinste nevoinţele pos-
tului, dar să le acoperim şi să le păzim 
cu smerenie, iar, vestejirea firească 
a trupului să o împodobim cu veselia 
inimii şi a feţei, gândindu-ne la folosul 
cel mare pe care-l aduce postul prin 
ungerea capului şi spălarea feţei, care 
trebuie privite în înţeles  duhovnicesc, 
din moment ce faţa este icoana între-
gii noastre vieţi, iar capul este simbo-
lul minţii! Prin lecţia primenitoare de 
suflet a iertării, Dumnezeu ne atrage 

atenţia asupra dragostei de aproapele 
nostru, asupra milosteniei sufleteşti şi 
asupra iertării, care este o mare faptă 
bună şi bine plăcută Lui! 

,,Dacă nu veți ierta oamenilor 
greșelile lor, nici Tatăl vostru nu vă 
va ierta”!

Aşadar, în Duminica Izgonirii lui 
Adam din Rai, care se mai numeşte şi 
Duminica Iertării, nu ne cerem iertare 
doar de la Dumnezeu, pentru cele pe 
care I le-am greșit, ci, ne cerem ier-
tare și unii de la alții, pentru cele pe 
care, cu voie sau fără de voie, le-am 
greșit, iar, acest străvechi obicei se 
cuvine să-l reluăm cu toții, frați și su-
rori întru Hristos, împlinindu-l cu mul-
tă râvnă, atât față de cei din familie, 
mai mici sau mai mari, cât și față de 
cei de aproape sau de departe, față 
de cei cărora știm că le-am greșit sau 
care ne-au greșit nouă, pentru că în-
aintea Domnului, toți suntem greșiți, 
iar, cel mai important  lucru este să 
se grăbească fiecare ca să fie primul 
care cere iertare şi care ascultă textul 
următor al Evangheliei: «Zis-a Domnul: 
,,Dacă veți ierta oamenilor greșelile 
lor, și vouă Tatăl vostru cel ceresc vă va 
ierta greșelile voastre. Iar dacă nu veți 
ierta oamenilor greșelile lor, nici Tatăl 
vostru nu vă va ierta greșelile voastre. 
Când postiți, nu fiți triști ca fățarnicii, 
căci ei își întunecă fețele lor, ca să se 
arate oamenilor că postesc. Adevărat 
vă spun vouă că își iau răsplata lor. Iată 
tu, când postești, unge-ți capul tău și 
fața ta o spală, ca să nu te arăți oa-
menilor că postești, ci Tatălui tău care 
este în ascuns; și Tatăl tău care vede 
cele ascunse îți va răsplăti ție. Nu vă 
adunați comori pe pământ, unde mo-
liile și rugina le strică, și unde furii le 
sapă și le fură. Ci vă adunați comori 
în cer, unde nici moliile, nici rugina nu 
le strică, și unde furii nu le sapă, nici 
le fură. Că unde este comoara voastră, 
acolo va fi și inima voastră”» (Ev. Ma-
tei 6, 14-21), mai ales că a spăla faţa 
înseamnă a ne curaţi viaţa de toată 
întinăciunea păcatului, iar a unge ca-
pul înseamnă a face mintea să strălu-
cească de cunoştinţa dumnezeiască, 
fiindcă grijile lumeşti răpesc omului 
toată vremea, iar pentru grija de su-
flet nu-i mai rămâne nici un răgaz, aşa 
că grijile omului trebuie proporţiona-
te cu însemnătatea faptelor, mai ales 
că Dumnezeu ne atrage atenţia asupra 
dragostei de aproapele nostru, asupra 
milosteniei sufleteşti şi asupra iertării, 
care este o mare faptă bună şi bine 
plăcută Lui!

,,Că unde este comoara voastră, 
acolo va fi și inima voastră”!

Prin urmare, spre limpezirea su-
fletului nostru, să reţinem faptul că: 
«Şezut-a Adam în preajma Raiului, şi 
de goliciunea sa plângând, se tânguia: 
,,Vai mie, celui ce m-am supus înşe-
lăciunii celei viclene, şi am fost furat 
de ea şi de mărire m-am depărtat. Vai  
mie, celui dezbrăcat de nevinovăţie şi 

lăsat în sărăcie. Ci, o raiule, de acum 
nu mă voi mai desfăta întru dulceaţa 
ta...”(Vecernie), iar, ca urmare, Adam, 
cu plângere a mai strigat: ,,Vai mie, că 
şarpele şi femeia de la dumnezeiasca 
îndrăzneală m-au izgonit şi din desfă-
tarea raiului mâncarea din pom m-a în-
străinat. Vai mie, cel ce eram odinioară 
împărat tuturor făpturilor lui Dumne-
zeu celor pământeşti, acum rob m-am 
făcut dintr-o sfătuire fără de lege. Şi 
cel ce eram oarecând cu slava nemu-
ririi îmbrăcat, cu piele de omorâciune, 
ca un muritor, jalnic sunt îmbrăcat. 
Vai mie, ce plângere voi lua într-aju-
tor! Ci tu, Iubitorule de oameni, Cel ce 
din pământ m-ai făcut, îmbrăcându-Te 
cu milostivirea, din robia vrăjmaşului 
scoate-mă şi mă mântuieşte!”, ceea ce 
denotă faptul că nevoinţele, întristarea 
şi plângerea postului sunt şi o tânguire 
pentru Raiul pierdut şi pe care cu mul-
tele suferinţe se cade să-l redobândim 
(Faptele Apostolilor 14, 22). În chip 
deosebit, Sfânta Evanghelie ne atrage 
atenţia asupra altei laturi a dragostei 
de aproapele, asupra milosteniei su-
fleteşti şi asupra iertării aproapelui, 
pentru că tot păcatul este împotriva lui 
Dumnezeu şi numai de la El putem do-
bândi iertarea! În concluzie, când ce-
rem iertare cuiva pe care l-am supărat, 
el răspunde: „Dumnezeu să te ierte!”, 
adică, iată, eu te-am iertat, de acum 
poate şi Dumnezeu să te ierte, pentru 
că numai în acest fel ne iartă! Încă din 
această vreme a Postului Mare, pen-
tru înnoirea noastră sufletească avem 
nevoie de iertarea păcatelor, iar, os-
tenelile postului urmăresc şi acest lu-
cru. Dumnezeu, în marea Lui iubire de 
oameni, ne cere şi El ceva în schimbul 
iertării de care avem nevoie: „Voieşti 
să-ţi iert păcatele cele multe? Ţi le iert 
cu o condiţie: să ierţi şi tu greşalele 
aproapelui tău”, iar, noi, în rugăciunea 
domnească din fiecare zi, ne angajăm 
faţă de Dumnezeu să facem acest lu-

cru: „Iartă-ne Doamne, greşalele noas-
tre, că şi noi iertăm greşiţilor noştri” şi 
fără de această iertare, nu ne iartă nici 
Dumnezeu pe noi! Postul care începe, 
are rostul pregătitor de a întâmpina și 
a primi marele har al Învierii Domnului, 
Praznicul prin excelență al tuturor ce-
lor care în Hristos s-au îmbrăcat, prin 
Botez, dar și prin vorbă și faptă. Dacă 
omul creștin s-a obișnuit a lua seamă 
doar la ceea ce mănâncă, fiind atent 
chiar și la etichetele de pe alimente, 
credem că este oportun să reamintim 
că postirea are în primul rând un ca-
racter duhovnicesc, în care se înscrie 
nu numai postul de bucate, deoarece 
postirea urmărește şi luarea aminte 
la gândurile, la vorbele, la atracțiile, 
la poftele și la înclinațiile care ne duc 
la faptele cele ce nu sunt plăcute lui 
Dumnezeu, adică nu se înscriu în fires-
cul pe care Domul Hristos ni l-a reve-
lat ca fiind propriu nouă, prin facerea 
faptelor bune şi folositoare, mai ales 
că Dumnezeu ne atrage atenţia asupra 
dragostei de aproapele nostru, asupra 
milosteniei sufleteşti şi asupra iertării, 
care este o mare faptă bună şi bine 
plăcută Lui!
Profesor dr. VASILE GOGONEA

faţă de Dumnezeu să facem acest lu

Câți ani are Câți ani are 
dragostea?dragostea?
câți ani are dragostea
poate spune cineva?
este tânãrã, 
bãtrânã;
poți sã-i numeri pe o mânã?
la ce-i bunã dragostea?
bucurii,
amãrãciuni…
poți sã scazi şi sã aduni?
şi un an de-ndrãgostit
nu dureaza înmiit?
cele trei sute şaizeci de zile
sunt ale timpului file
pe care el scrie mereu
cu cernealã curcubeu…
la ce vârstã poți iubi?
pur şi simplu…
când ți-o fi!

MARIANA BENDOU

DragobeteDragobete
Ai venit 
Cu o roșie floare
Îmbrãcat de sãrbãtoare
Sã îţi dau o sãrutare.

N-ai uitat nicicum,
Bãiete,
Cã e zi de Dragobete…!

N-ai știut însã 
Cã eu
Râvnesc la sãrutul tãu
Nu doar astãzi
Ci mereu!?

Gura ta,
Roșie floare,
Îmi face viaţa
Sãrbãtoare.

MARIANA BENDOU
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REZULTATE LOTO 
19 februarie 202619 februarie 2026

Loto 6/49:    41, 32, 40, 36, 28, 31 
Noroc:    0 3 2 8 6 1 8 
Joker:    23, 3, 12, 11, 6 + 18 
Noroc Plus:    0 5 2 9 1 5 
Loto 5/40:    23, 22, 13, 9, 8, 2 
Super Noroc:    1 2 1 1 3 4
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Banca Națională a Români-
ei (BNR) avertizează asupra 
unei tentative de fraudă fi-
nanciară de tip deepfake 
care folosește în mod abu-
ziv imaginea guvernatoru-
lui Mugur Isărescu. 

Potrivit unui comunicat de 
presă transmis de instituție, în 
ultimele zile au apărut în me-
diul online postări falsificate 
menite să inducă în eroare pu-
blicul și să îl determine să facă 
investiții financiare pe platfor-
me neautorizate. Concret, ma-
terialele distribuite în spațiul 
virtual clonează website-ul și 
pagina de socializare ale co-
tidianului Adevărul, reprodu-
când un fals transcript al unei 
pretinse participări a guverna-
torului BNR la emisiunea „40 
de întrebări cu Denise Rifai”. 
Conținutul, realizat cu ajutorul 
inteligenței artificiale, creea-
ză aparența că Mugur Isărescu 
ar fi promovat o platformă de 
tranzacționare automatizată 
și ar fi făcut recomandări de 
investiții.

BNR subliniază că aceste 
postări folosesc fraudulos ima-
ginea guvernatorului pentru a 
convinge publicul să investeas-
că bani pe un website care se 

BNR avertizează asupra unui deepfake cu BNR avertizează asupra unui deepfake cu 
imaginea lui Mugur Isărescuimaginea lui Mugur Isărescu

prezintă drept platformă de 
tranzacționare automată, fără 
a avea însă vreo legătură cu 
banca centrală.

Instituția explică faptul că, 
potrivit proiectului de lege pri-
vind utilizarea responsabilă a 
tehnologiei, un deepfake repre-
zintă orice conținut falsificat de 
tip imagine, audio și/sau video, 
realizat cu ajutorul inteligenței 
artificiale, astfel încât să cre-
eze impresia că o persoană a 
spus sau a făcut lucruri pentru 
care nu și-a dat consimțământul 
și care, în realitate, nu au fost 
spuse sau făcute de aceasta. 
Reprezentanții BNR reiterează 
că banca centrală nu face reco-
mandări și nu propune investiții 
financiare. Totodată, comuni-
cările oficiale ale instituției în 
mediul online sunt realizate 
exclusiv prin website-ul oficial, 
bnr.ro, precum și prin conturile 
verificate de pe rețelele sociale 
LinkedIn, X, Instagram, Bluesky 
și YouTube.

BNR recomandă persoanelor 
care au interacționat cu astfel 
de materiale sau site-uri false 
să nu furnizeze date personale 
și să raporteze de îndată aceste 
situații autorităților competen-
te, pentru a preveni eventuale 
prejudicii financiare.

I.M.

Valul de reevaluări ale certificatelor de 
handicap, declanșat la nivel național după 
introducerea noilor criterii de încadrare, 
produce efecte vizibile și în județul Gorj. 
Sute de persoane au fost chemate la veri-
ficări, iar zeci dintre ele au pierdut gradul 
de handicap sau au fost încadrate într-un 
grad inferior, în urma controalelor derula-
te în ultimele luni.

IZABELLA MOLNAR                       

La nivel național, ministrul Ministerul Mun-
cii, Familiei, Tineretului și Solidarității 
Sociale, Petre Florin Manole, a anunțat 

o amplă acțiune de corectare a sistemului. „Cei 
care au primit certificate de dizabilitate pe ne-
drept sau care au păcălit sistemul până acum vor 
ieși de sub protecția statului. Acolo unde fraude-
le sunt intenționate și clare vom sesiza inclusiv 
Parchetul, astfel încât cei care fac trafic cu cer-
tificatele de dizabilitate să plătească. Corectăm 
sistemul astfel încât doar cei care au nevoie să 
primească beneficiile”, a transmis ministrul. Po-
trivit datelor oficiale, în perioada 6 noiembrie 
– 31 decembrie 2025 au fost reevaluate 27.658 
de persoane la nivel național. Dintre acestea, 
14.944 și-au păstrat gradul de handicap, 3.194 
au primit certificate de neîncadrare, 5.484 au 
fost încadrate într-un grad inferior, iar 4.036 au 
obținut un grad superior.

În Gorj, cifrele furnizate de Direcția Genera-
lă de Asistență Socială și Protecția Copilului Gorj 
arată amploarea verificărilor și la nivel local. În 

Zeci de persoane din Gorj au obținut pe nedrept 
certificate de handicap! Statul trece la controale dure

perioada 6 noiembrie – 15 decembrie 2025 au fost re-
evaluate 289 de persoane. Dintre acestea, doar 94 și-
au păstrat gradul de handicap, 41 au obținut un grad 
superior, în timp ce 147 au fost încadrate într-un grad 
inferior, iar 7 persoane au primit certificat de neîn-
cadrare. În același interval, au fost evaluate 164 de 
cazuri noi.

Valul de verificări a continuat și în perioada 16 
decembrie 2025 – 31 ianuarie 2026, când alte 362 de 
persoane au fost reevaluate în județ. 142 și-au păstrat 
gradul, 48 au obținut un grad superior, însă 125 au fost 
încadrate într-un grad inferior, iar 47 au pierdut com-
plet încadrarea, primind certificat de neîncadrare. 
Totodată, 142 de persoane au fost evaluate ca și cazuri 
noi.În total, în cele două perioade analizate, 651 de 
persoane au fost reevaluate în Gorj. Dintre acestea, 
326 fie au fost încadrate într-un grad inferior, fie au 
pierdut complet certificatul de handicap. Datele in-
dică o corecție semnificativă a situațiilor existente, 
în contextul în care autoritățile centrale au anunțat 
toleranță zero față de eventualele fraude.

Procesul de reevaluare continuă, iar mesajul trans-
mis de la nivel guvernamental este clar: beneficiile so-
ciale trebuie să ajungă exclusiv la persoanele care au 
cu adevărat nevoie de sprijin, în timp ce eventualele 
abuzuri vor fi sancționate inclusiv penal.

Neachitarea facturilor duce la sistarea furnizării apei! 
În cursul zilei de ieri, echipele Aparegio Gorj au desfășurat 
o acțiune de debranșare în localitatea Baia de Fier. Vizați au 
fost toți utilizatorii serviciului de apă și canalizare care au 
termenul facturilor cu scadență depășit. Acțiunile de suspen-
dare a furnizării apei vor continua pe toată aria localității 
până la recuperarea restanțelor. ,,Facem un apel către 
clienții operatorului – persoane fizice și persoane juridice, 
să achite facturile la apă pentru a evita debranșarea. Pen-
tru a evita neplăcerile provocate de lipsa apei potabile și 
plata serviciilor de rebranșare la rețeaua de apă potabilă, 
facturile trebuie achitate la timp. Totodată, oferim posi-
bilitatea achitării debitului eșalonat și invităm utilizatorii 
la sediul CED Novaci, strada Parângului, nr. 79", au anunțat 
reprezentanții operatorului Aparegio Gorj.

I.M.

Locuitorii rău-platnici din Baia de 
Fier, debranșați de Aparegio
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REGULAMENT DE PARTICIPARE

Art.1. Context
Concursul de desen ,,MAMA mea,  MINUNEA mea� este organizat de GORJEANUL SA � 
editor al coƟ dianului local ,,Gorjeanul� și urmărește: promovarea și susținerea Ɵ nerelor 
talente, sƟ mularea creaƟ vității plasƟ ce a preșcolarilor și elevilor, dezvoltarea aƟ tudinii 
poziƟ ve privind mama, familia și comunitatea locală.
Concursul se va desfășura potrivit prevederilor prezentului regulament.

Art.2. Condiții de parƟ cipare
La acest concurs pot parƟ cipa preșcolari și elevi cu vârsta cuprinsă între 3 și 15 ani, Þ ind 
organizat pe trei grupe (3-6 ani, 7-10 ani, 11-15 ani).

Art.3. Realizarea desenelor
Fiecare parƟ cipant va realiza un desen, pornind de la Ɵ tlul concursului, pe o coală A4 
sau A3. Lucrările vor exprima gândurile și senƟ mentele autorului față de mama sa. 
Lucrările pot Þ  în creion negru, creioane colorate sau acuarelă. Nu sunt acceptate colaje 
ori desene/planșe de colorat descărcate de pe Internet, asƞ el de lucrări Þ ind eliminate 
din concurs.

Art.4. Perioada de desfășurare
Lucrările vor Þ  predate direct la Centrul de vânzări publicitate și abonamente 
,,Gorjeanul� sau  trimise prin poștă, în ambalaje corespunzătoare, în perioada 02 
februarie � 06 marƟ e 2026, ora 12.00, pe următoarea adresă:
Centrul de vânzări publicitate și abonamente ,,GORJEANUL�
Str. Tudor Vladimirescu nr.17, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj
Cu mențiunea PENTRU CONCURSUL DE DESEN ,,MAMA MEA, MINUNEA MEA�
Pe spatele Þ ecărei lucrări se va menționa:

- Numele autorului
- Vârsta (data nașterii)
- Titlul lucrării
- Tehnica
- Dimensiunile
- Numărul de telefon și/sau adresa de email, pentru contact
- Adresa unde locuiește

Art.5. Criterii de evaluare 
●  originalitate
●  claritatea mesajului transmis
●  încadrarea în speciÞ cul concursului
●  respectarea convențiilor de realizare a unui desen
●  aspectul esteƟ c și sƟ lisƟ c
●  unitatea compoziției

Art.6. Stabilirea câșƟ gătorilor concursului
Se va forma un juriu format din trei specialișƟ  (profesor de desen, arƟ st plas-
Ɵ c, redactor de specialitate) care vor nota desenele din concurs. Totodată, 
desenele vor Þ  publicate și pe pagina de facebook a publicației noastre pentru 
a obține și ,,voturile� fanilor și ciƟ torilor ,,Gorjeanul�. CâșƟ gătorii concursului 
vor Þ  desemnați din rândul parƟ cipanților care vor obține în Þ nal cele mai mari 
note, iar numele acestora vor Þ  publicate în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul� 
și pe pagina sa de Facebook, în ziua de 9 marƟ e 2026. 

Art.7. Premii
Organizatorul concursului va acorda un număr de 3 premii, pentru Þ ecare grupă de de 3 premii, pentru Þ ecare grupă de 
vârstă (3-6 ani, 7-10 ani și 11-15 ani) asƞ el:vârstă (3-6 ani, 7-10 ani și 11-15 ani) asƞ el:

- Premiul I =   300 Lei
- Premiul II =  250 Lei
- Premiul III = 200 Lei

Art.8. MediaƟ zarea concursului
Publicarea lucrărilor în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul�- ediția print + online (gorjeanul.
ro), cât și pe pagina sa de Facebook (hƩ ps://www.facebook.com/gorjeanul/ ).  
Lista câșƟ gătorilor concursului va Þ  publicată în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul� � 
ediția din 9 marƟ e 2026.

DIRECTOR,

Dragoș-Viorel IONICĂ
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Sute de oameni au venit ieri la Hobița 
pentru a celebra cei 150 de ani scurși 
de la nașterea celui considerat părin-
tele sculpturii moderne. În mod sur-
prinzător, în curtea casei copilăriei 
lui Constantin Brâncuși s-au strâns 
oameni din diverse zone, nu doar din 
Peștișani sau Târgu Jiu.

 „Noi am venit de la Drobeta Turnu Seve-
rin. Suntem un grup mai mare și ne bucurăm 
să fim aici. Am venit și cu o prietenă din Ser-
bia care urmează cursuri de artă la o școală 
care se cheamă chiar Constantin Brâncuși. 
Ne-a plăcut foarte mult și de aceea am ve-
nit, considerând că este o zi deosebită”, a 
spus una dintre turistele ajunse aici. Oame-
nii veniți în curtea casei marelui sculptor au 
vorbit cu mândrie despre Brâncuși și reali-
zările sale. „Eu sunt de la Runcu și am venit 
aici de câte ori am avut posibilitatea. Acum 
e o mare sărbătoare și normal că am venit 
să îl cinstim pe Dumnezeul nostru. Un mare 
critic de artă spunea că lângă Shakespeare 
și Beethoven, în Cer se mai află un Dum-
nezeu, care e românul nostru - Constantin 
Brâncuși. Ce motiv mai mare de bucurie am 
putea avea?”. La Hobița a ajuns și minis-
trul culturii, Andras Demeter, care a pășit 
pragul casei muzeu alături de alți oficiali 
care l-au însoțit, la ieșire menționând că o 
casă similară au și bunicii săi de pe Valea 
Târnavelor. „Mi se pare că sunt acasă”, a 
fost concluzia ministrului la coborârea din 
prispa casei. Demnitarul a avut și un discurs 
în fața mulțimii, în care a vorbit în termeni 
evlavioși despre Brâncuși și operele sale, 
dar, când a fost întrebat de jurnaliști dacă 
are vreo veste despre restaurarea operelor 
de la Târgu Jiu lui Andras Demeter i-a cam 
dispărut zâmbetul.,,Restaurarea operelor 
este altă poveste. Complicată”, a spus mi-
nistrul, care a menționat că nu poate avan-
sa niciun fel de termen în privința începerii 
lucrărilor de restaurare, lucrări care ar fi 
trebuit să fie deja gata dacă ar fi început 
anul trecut, așa cum anunța predecesorul 
său în funcție, Natalia Intotero. În schimb, 
Ministerul Turismului a avut un secretar de 
stat la Hobița, pe Laurențiu Gâdei, care a 
venit cu vești bune. A anunțat lansarea rutei 
turistice Hobița – Târgu Jiu – Craiova, iar pe 
conturile de socializare instituția a transmis 
și mai multe informații pe această temă. „Pe 
19 februarie, de Ziua Constantin Brâncuși, 
lansăm oficial ruta cultural-turistică regio-
nală „Pe urmele lui Constantin Brâncuși”, 
recunoscută de Ministerul Economiei, Digi-
talizării, Antreprenoriatului și Turismului. 
Traseul leagă Hobița, Târgu Jiu și Craiova 
și vă poartă prin locurile care i-au marcat 
parcursul. De la Casa-Muzeu din satul natal, 
la Ansamblul Monumental „Calea Eroilor” și 
spațiile culturale din Craiova, ruta propune 
o experiență clară și accesibilă, ușor de in-
tegrat într-o călătorie prin Oltenia. Brâncuși 
rămâne un ambasador al culturii române în 
lume. În jurul personalității sale au fost 
recunoscute și alte rute cultural-turistice, 
precum „Drumul lui Constantin Brâncuși de 
la Hobița la Paris”, „Geniul Țăran Constan-
tin Brâncuși” și „Pe urmele lui Constantin 
Brâncuși în București”. Satul Hobița a primit, 
totodată, recunoașterea de sat specializat 
pe patrimoniu cultural material, pentru Ca-
sa-Muzeu „Constantin Brâncuși”. Vă invităm 
să consultați harta interactivă a rutei cultu-

Sărbătoare Brâncuși în curtea Sărbătoare Brâncuși în curtea 
casei de la Hobițacasei de la Hobița

ral-turistice „Pe urmele lui Constantin 
Brâncuși în București” și să descoperiți 
locurile care spun povestea unui nume 
cunoscut în întreaga lume: https://
shorturl.at/i62YW.”, a transmis minis-
terul turismului. La Hobița a ajuns și 
Cristina Chiriac, inițiatoarea festivalului 
RomânIA Autentică din luna iunie, care 
a devenit de ieri Ambasador Brâncuși, 
după ce, acum doi ani a fost declarată 
Cetățean de Onoare al localității, alături 
de maestrul Gheorghe Zamfir. Primarul 
Cosmin Pigui a fost cel care i-a înmânat 
titlul onorific, ocazie cu care a vorbit 
și despre lansarea site-ului acasălabran-
cusi.ro. Dar Cristina Chiriac a mărturisit 
că în urmă cu un deceniu când a pornit 
la drum cu festivalul RomânIA Autenti-
că nu s-a gândit vreo clipă că va deveni 
Ambasador Brâncuși. ,,Când am pus la 
cale proiectul RomânIA Autentic, n-am 
avut decât un singur motiv - dragostea 
imensă pentru acest patrimoniu inco-
mensurabil pe care România îl are și 
mi-am dorit ca acest parcurs al Româ-
nIEI Autentice să plece de aici, de aca-
să de la Brâncuși. RomânIA Autentică 
sunteți voi, cei care n-ați uitat care vă 
sunt rădăcinile, cei care călătoriți sau 
vă întoarceți în permanență aici la ră-
dăcini. Acum zece ani nu am avut habar 
că voi ajunge să fiu Ambasador Brâncuși 
și vă mărturisesc că ce-am găsit aici vă 
doresc să găsiți și voi - am găsit încre-
dere, respect și un parteneriat trainic. 
Să construiești zece ani de zile, fără 
fonduri guvernamentale, un festival 
care să pună în prim-plan toți oamenii 
tezaur ai României cred că este un lu-
cru pe care ar trebui să-l multiplicăm în 
toată țara'', a spus Cristina Chiriac.

 GELU IONESCU
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Aniversări - MIŞCAREA CERCETĂŞEASCĂ – o alternativă pentru tineretul gorjean și nu numai!

,,Coloana Infinitului” emite radiaţii de energie pe ,,Coloana Infinitului” emite radiaţii de energie pe 
patru direcţii legate de cele patru puncte cardinale!patru direcţii legate de cele patru puncte cardinale!

,,Coloana Infinitului” din Tîrgu-Jiu emite energii 

Chiar dacă locuiesc în partea de sud a oraşu-
lui, în răstimpul dintre două ninsori trecă-
toare, după ce soarele s-a ivit dintre nori, 

chiar dacă bătea puternic vântul dinspre munte, am 
pornit în căutarea absolutului şi am vizitat Ansamblul 
Monumental din oraşul  nostru, parcă trezit din amor-
ţire, un monument deosebit care este opera marelui 
sculptor Constantin Brâncuși, artist de talie mondia-
lă, născut la Hobița, la 19 februarie 1876. Anul acesta 
se împlinesc 150 de ani de la nașterea sa, iar, Brâncuși 
este membru postum al Academiei Române și este 
considerat, pe drept cuvânt, unul dintre cei mai mari 
sculptori ai secolului al XX-lea. Ansamblul este alcătu-
it din sculpturile: „Masa Tăcerii”, „Poarta Sărutului”, 
„Coloana Infinitului” și „Aleea Scaunelor”, cunoscută 
și cu numele de „30 de scaune pătrate”, şi chiar dacă 
întregul complex reprezintă un omagiu adus eroilor 
căzuți în Primul Război Mondial, pe mine mă intere-
sează în mod deosebit „Coloana Infinitului”care ex-
primă recunoștința fără sfârșit pentru cei care și-au 
dat viața pentru țară, în timp ce „Poarta Sărutului” 
poate fi privită ca un veritabil Arc de Triumf, prin 

care trec simbolic soldații glorioși, eroii care s-au 
sacrificat pentru triumful națiunii române. Din cele 
pe care le-am citit, am aflat că în mod excepţional, 
,,Coloana Infinitului” din Tîrgu-Jiu emite energii, de-
oarece captează energiile terestre pe care le emite 
în exterior, mai precis, energiile emanate de suprafe-
ţele ,,Coloanei Infinitului” au fost măsurate până la 
distanţa de 200 de metri. Având o înălţime de 29,330 
metri şi o greutate de 29,173 kg,  este construită din 
metal feros (plăci din fontă), după formula 1/2 + 15 
+ 1/2 şi după „legea armoniei plastice”, descoperită 
şi perfecţionată de către însuşi Brâncuşi, de forma 
1 – 2 – 4, unde 1 = 45 cm (mărimea laturii mici a tri-
unghiului de piramidă, de forma unui pătrat), 2 = 90 
cm (mărimea laturii mari a trunchiului de piramidă, 
de forma unui pătrat), 4 = 180  cm, înălţimea trun-
chiului de piramidă. Deci, trunchiurile de piramidă, 
goale pe dinăuntru, sunt fixate cap la cap pe un miez 
central de oţel, cu secţiune pătrată, uniformă pe 
toată înălţimea ,,Coloanei Infinitului”, iar, exteriorul 
a fost curăţat prin sablare cu nisip special, ulterior 
fiind pulverizate două straturi de praf metalic, unul 
de zinc şi celălalt de alamă, la o temperatură mai 
ridicată. Am citit undeva că acest monument unic 
în lume, a rezistat eforturilor zadarnice de a fi do-
borât la pământ de tancurile nemţilor şi ale ruşilor, 
iar, ca urmare, ,,Coloana” prezintă o deviere la vârf 
semnificativă, de mărimea unui triunghi echilateral 
cu latura de 33 cm. ,,Coloana Infinitului” a fost şi 
este analizată de către specialişti în materie, pentru 
că s-au făcut anumite măsurători şi s-a constatat că 
această Coloană emite radiaţii de energie pe patru 
direcţii legate de cele patru puncte cardinale ce or-
donează şi determină emanaţiile de energii ale ,,Co-
loanei Infinitului”, deoarece curentul electric teluric 
şi efectul de piramidă al componentelor ,,Coloanei 
Infinitului” arată când intesitatea câmpului magnetic 
al Terrei este relativ slabă. În general, neperceptibilă 
de om, aceasta variază între 0,3 gauss la Ecuator şi 
de 0,7 gauss la poli, dar, se pare că există locuri pe 

Terra unde intensitatea câmpului magnetic este de 
peste 10.000 de ori mai puternică, formând anumite 
anomalii magnetice. Unii specialişti consideră că este 
foarte probabil ca sub ,,Coloana Infinitului” să existe 
există o astfel de anomalie magnetică ce se poate 
măsura. Se mai consideră că Planeta Pământ este o 
gigantică pilă electrică alcalină, care mai primeşte 
electricitate şi din exterior. Oceanul Planetar, pentru 
că apa lui are un gust sărat şi amar, este un verita-
bil electrolit alcalin care, în interacţiune pemanentă 
cu rocile limitrofe heterogene, într-un amestec de 
elemente chimice distribuite neuniform, se dovedesc 
roci ce au devenit veritabili electrozi masivi ce au 
produs curentul electric teluric. Acest curent elec-
tric este amplificat atât de particule electrice pro-
venite din radiaţia cosmică, particule ce se înscriu în 
spirală pe liniile de forţă ale câmpului geomagnetic, 
cât şi de electrizarea prin frecare datorită vânturi-
lor şi mareelor, lansându-se ideea că pe sub fundaţia 
,,Coloanei Infinitului” trece o fâşie de curent electric 
teluric, datorită configuraţiei terenului din această 
zonă. Deci, ,,Coloana Infinitului” captează energiile 
terestre pe care le emite în exterior, iar, suprafeţele 
laterale ale acesteia emit radiaţii pe direcţii perpen-
diculare ale acestei suprafeţe, de natură magnetică 
şi telurică, generate de factorii arătaţi mai sus. Ener-
giile emanate de suprafeţele ,,Coloanei Infinitului” 
au fost măsurate pînă la distanţa de 200 de metri, 
lucru de care am amintit.
ANA-MARIA ALEXANDRA GOGONEA, licenţiată 

în arte vizuale, master în asistenţă socială

În fiecare an la 22 februarie, mapamondul ani-
versează Ziua Mondială a Cercetaşilor ce marchează 
data când creatorul şi fondatorul acestei concepţii 
educative,  lordul Robert Baden – Powel, a realizat un 
original program instructiv-educativ bazat pe jocuri 
colective,  viaţa de tabără în aer curat precum şi pe 
comuniunea prietenească. 

La ora actuală, mişcarea cercetaşilor este cea mai 
importantă organizaţie de tineret din lume în care 
activează peste 17 milioane de cercetaşi din peste 
160 de ţări. După mai bine de nouă decenii de la în-
fiinţare  spiritul cercetăşiei este încă tânăr transfor-
mându-se într-o mişcare internaţională, nonguverna-
mentală, apolitică, bazată pe voluntariat deschisă 
tuturor copiilor şi tinerilor indiferent de rasă, sex sau 
credinţă religioasă. Cercetăşia este calea cea mai 
bună de a-ţi realiza un vis, un ideal sau un prieten 
bun. Aceasta se bazează pe trei principii:  

-Spiritual- aderenţa la valorile spirituale ale reli-
giilor, respectarea credinţei celorlalţi şi a îndatoriri-
lor ce decurg din aceasta;

-Social- participarea activă la viaţa comunităţii în 
spiritul respectării drepturilor celorlalţi precum şi a 
protejării mediului înconjurător;  

-Personal- dezvoltarea personalităţii şi a capaci-
tăţii de exprimare liberă într-o societate democra-
tică.   

În fiecare an la 22 februarie, mapamondul 
aniversează Ziua Mondială a Cercetaşilor ce 
marchează data când creatorul şi fondatorul 
acestei concepţii educative,  lordul Robert 
Baden – Powel, a realizat un original program 
instructiv-educativ bazat pe jocuri colective,  
viaţa de tabără în aer curat precum şi pe co-
muniunea prietenească. 

Organizaţia Mondială a Cercetaşilor (WOSM-
OMMS) este o mişcare internaţională compusă din 
organizaţiile SCOUT naţionale recunoscute. Acestea 
îşi desfăşoară activitatea sub asistenţa unui grup de 
profesionişti cu experienţă în peste 160 ţări şi teri-
torii. În cadrul ONU organizaţiile de cercetaşi cola-
borează cu UNICEF, UNESCO, Programul ONU pentru 
Mediu şi OMS.  

Prezentăm în continuare câteva repere legate de 
istoricul mişcării cercetăşeşti din ţara noastră precum 
şi activităţile specifice desfăşurate la nivel local 

Precursoarea mişcării cercetăşeşti în România 
este considerată organizaţia „Micii Dorobanţi” ce a 
activat în timpul războiului de independenţă asigu-
rând aprovizionarea cu alimente şi muniţie a milita-
rilor ce executau recunoaşteri sau observaţii asupra 
poziţiilor inamice. Din organizaţie au făcut parte Ni-
colae Iorga şi Constantin Istrati.   

Cercetăşia în România s-a născut în anul 1912  
fiind membră fondatoare a Organizaţiei Mondiale a 
Mişcării Scout  aducându-şi o contribuţie importantă 
la crearea unui climat democratic în perioada inter-
belică. În timpul celui de-al doilea război mondial 
cercetaşii au răspuns cu entuziasm chemării de eli-
berare a ţării acţionând în sprijinul acţiunilor milita-
re desfăşurate pe teritoriul naţional. După anul 1945  
cercetăşia a fost desfiinţată şi înlocuită cu binecu-
noscutele formaţiuni de Pionieri şi Şoimi ai Patriei. 
Mişcarea a renăscut în anul 1990 cu o structură ce 
numără la ora actuală peste 100 de centre locale 
.Cercetăşia este considerată  o modalitate bineve-
nită pentru copiii şi tinerii între 8 şi 25 de ani de a 
trăi exerciţiul democraţiei şi a-şi petrece în mod util 
şi atractiv o parte a timpului liber precum şi o me-
todă educativă ce completează şcoala şi familia prin 
contactul direct cu realitatea. De-a lungul timpului 
numeroase personalităţi culturale şi politice au acti-

vat în rândurile mişcării cercetăşeşti din România: M. 
Eliade, G. Antipa, I.I.C Brătianu, I. Cantacuzino, G. 
Călinescu, Principesa Elena a României, I. Raţiu etc. 
În prezent organizaţia din ţara noastră numără peste 
10 000 de membri ce activează în peste 100 de centre 
locale de pe tot cuprinsul ţării.   

La nivel judeţean în decembrie 1914 se înfiinţează 
cohorta cercetaşilor gorjeni sub denumirea de „Legi-
unea Domnul Tudor” Dintre personalităţile implicate 
în mişcarea cercetăşească gorjeană putem amin-
ti pe dr.N.Hasnas, g-ral Muica, N .Frumuşanu şi lt. 
L.Teiusanu. Centrul Local de Cercetaşi Tg-Jiu a luat 
naştere în data de 11 aprilie 2001 prin decizia ONCR, 
prima unitate de cercetaşi înfiinţată purtând numele 
de „Cătălina de la Jiu”. La scurt timp se formează 
unitatea de exploratori „Flavia Felix” ce a reprezen-
tat cu rezultate meritorii Centrul Tg-Jiu la numeroa-
se acţiuni  naţionale. Centrul local numără peste  100 
de membrii activi din care  temerari (clasele 5-8 ) 
şi  exploratori (clase liceu) organizaţi în formaţiuni 
specifice din care mai fac parte unităţi cum ar fi „Pui 
de Lup” şi centuria „Nicolae Pătrăşcoiu”. 

 MUGUREL PETRESCU
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Expoziție inedită Brâncuși în gara din PetroșaniExpoziție inedită Brâncuși în gara din Petroșani

Stâlpul Cerului şi Pasãrea Sufletului în opera lui BrâncuşiStâlpul Cerului şi Pasãrea Sufletului în opera lui Brâncuşi

Muzeul Județean Gorj „Alexandru Ștefulescu” a obținut Acredita-
rea Erasmus+ în domeniul Educației Adulților, reușită care îi asigură 
finanțarea pentru formarea internațională a echipei până în anul 2029. 

Este vorba despre cea organiza-
tă la gara din Petroșani, unde a 
fost amenajată o mică galerie 

de artă, menită să le aducă aminte atât 
localnicilor, cât și călătorilor care trec 
pe aici că Petroșani este locul unde a 
fost creată Coloana fără Sfârșit. Foto-
grafii cu operele maestrului, cu lucrări 
de-ale sale din toată lumea, dar și de 
la Târgu Jiu, sunt expuse pe stâlpii de 
pe peronul principal al gării într-un 
efort făcut de șeful CFR de aici, Dorel 
Șchiopu, de a schimba un pic imaginea 
zonei, dar și marcare a celor 150 de 
ani scurși de la venirea pe lume a lui 
Brâncuși. Culmea este că în momentul 
în care se făcea inaugurarea expoziției 
respective dintr-un tren ce a oprit pen-
tru câteva minute în cocheta gară din 
Petroșani a coborât și o familie din Târ-
gu Jiu, venită cu copiii la plimbare și 
care nu știa că aici fuseseră realizate în 
1937 modulele din fontă ale Coloanei. 
„Ne-am urcat în tren pentru că este 
vacanța de schi a copiilor și am zis să ne 
plimbăm un pic pe aici prin zonă, mai 
ales că a nins și e frumos prin Defileu. 
Am fost surprinși să vedem pe peron 

acest eveniment. Ne bucurăm, nu știam 
de legătura lui Brâncuși cu Petroșaniul, 
aici am înțeles că a fost realizată Co-
loana, ceea ce face lucrurile și mai in-
teresante. Brâncuși este un ambasador 
al nostru, al gorjenilor, dar și al tuturor 
românilor și cred că acțiuni de genul 
acesta, prin care să îl cunoaștem mai 
bine, ar trebui făcute nu doar la astfel 
de zile importante”, a spus gorjeanul 
ajuns în gara din Petroșani. Nici localni-
cii nu știau că modulele Coloanei au fost 
turnate în orașul lor, de atelierele în 
care s-a desfășurat activitatea respec-
tivă alegându-se praful după 1990. „Eu 
am lucrat acolo și așa am aflat de la alți 
colegi că aici s-a făcut Coloana. Era tur-
nătoria veche din fontă care nu s-a mai 
păstrat însă. S-a demolat totul că au zis 
că se face nu știu ce și, cum e la noi, nu 
s-a mai făcut nimic. E totul ras, din pă-
cate”, a spus un fost muncitor prezent 
și el în gară la inaugurarea expoziției. 
Un alt participant la expoziția la care 
a fost prezent și profesorul Ion Mocioi, 
fost senator de Gorj, care le-a vorbit ce-
lor prezenți despre viața lui Brâncuși, a 
declarat și el cu mândrie că Petroșaniul 
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poate să spună  oricând și oricui că a 
contribuit la realizarea celei mai im-
portante lucrări a lui Brâncuși. „Azi am 
luat parte la inaugurarea unei expoziții 
speciale, dedicate lui Brâncuși - a cărui 
cea mai celebră creație românească e 
legată și de Valea Jiului. Da, modulele 
Coloanei fără de Sfârșit au fost turnate 
și finisate la Petroșani. Printre munci-
tori s-a numărat și Ion D. Sîrbu, ucenic 
la vremea aceea, care și-a amintit mai 
apoi de “un fel de popă, mic, bărbos și 
repezit”, despre care a avut revelația, 
peste ani, că era însuși sculptorul. “...
abia când mi-am lipit palmele de obra-
zul rece al Coloanei, am aflat, am știut 
în sfârșit la ce și pentru cine a folosit 
chinul acelor luni – în care – ignorant și 
nenorocit – am lucrat la șlefuirea aces-
tei minuni. Şi Popa ăla, de ne înjura 
gorjeneşte, era Brâncuşi…”. Expoziția a 
fost realizată și prin implicarea directă, 
financiară, a domnului Costel Avram, 
administratorul public al județului Hu-
nedoara, petroșenean și promotor el 
însuși al Văii Jiului culturale, și cuprin-
de fotografii ale lucrărilor brâncușiene 
și imagini contextuale de epocă, pre-
zentate pe panourile luminoase fixa-
te pe stâlpii metalici ai peronului. E o 
călătorie culturală cu sens și cu miez... 
Cine a trecut cu trenul prin Petroșani va 
fi cu totul de acord cu mine!”, a spus 
petroșăneanul. Cel mai bucuros dintre 
toți cei prezenți la inaugurare a fost 

însă șeful de gară, Dorel Șchiopu, omul 
care a gândit acest proiect menit să 
schimbe un pic din imaginea minerească 
a Văii Jiului. „Dacă Valea Jiului nu mai 
e atât de mult o vale a minerilor și o 
vale a mineritului, suntem preocupați 
să atragem atenția că rămânem totuși 
o vale a culturii și momente ca acestea 
sunt stropi într-o încercare de a lupta 
cu o anatemă nedreaptă pe care Valea 
Jiului a suferit de la mineriade încoace 
și de care, slavă Domnului, începem să 
scăpăm. Anul Brâncuși e o ocazie să îl 
redescoperim și să ne bucurăm cu toții 
de lucrările sale”, a menționat acesta.

GELU IONESCU

Gheorghe Pavelescu1, într-o mo-
nografie etnofolclorică despre “Valea 
Sebeșului”, a menționat că păsările 
funerare, stilizate de meșteri ano-
nimi milenii de-a rândul, au atras 
atenția sculptorului român Constantin 
Brâncuși, inspirându-l în creația Măias-
trei sale. “Și tot din acest fond artistic 
folcloric s-a răsucit în infinit Coloana 
Recunoștinței a aceluiași artist.

Desprinsă din strãvechi tradiții 
și obiceiuri, arta stâlpilor funerari 
transmite forme și motive ce sfidează 
timpul, demonstrând înaltul potențial  
artistic al poporului nostru dar şi cre-
dinţa acestuia în nemurire.                              

Din întregul tezaur folcloric, Brân-
cuşi a prelucrat la superlativ mai ales 
două motive: cel al pasării-suflet și 
cel al stâlpului  funerar. Stâlpii fune-
rari sunt de origine precreștină, fiind 
înrudiți îndeaproape, ca structură și 
funcție, cu stâlpii totemici. Pe vârful 
stâlpilor era aşezat un  porumbel sau o 
pasãre maiastrã ce simboliza pasărea-
suflet. Ca reprezentare, de cele mai 
multe ori porumbelul are aripile întin-
se, gata de zbor, iar coada este răsfi-
rată ca a unei rândunele. Obiceiul se 
mai păstrează și astăzi în unele regiuni 
ale României. (regiunea subcarpatică, 
în sudul Transilvaniei și, sporadic, în 
sudul Carpaților). Se credea că po-
rumbelul apără trupul mortului să nu îi 
facă rău vreun duh, că e păzitorul mor-
mântului sau că veghează la căpătâiul 
mortului și alungă spiritele rele care 
încearcă să-i neliniștească liniștea. De 
asemenea, credința aproape generală 
a românilor era că sufletul omului co-
lindă în formă de pasăre, de obicei de 
porumbel sau de rândunică, în primele 
zile după deces și chiar până la șase 
săptămâni, locurile din apropierea ca-
sei și a mormântului, precum și acelea 
pe unde și-a purtat pașii în viață.            

Potrivit etnologului Romulus Vul-
cănescu2, în figurarea sufletului sub 
forma unei păsări supraviețuia o veche 
credință animistă a migrării sufletului 
omenesc din lumea reală în cea mitică. 

În “Religia dacilor”,3 apărută în 2002, 
scriitorul Dan Oltean spune că, ținând 
cont că în incinta sacră a Sarmizege-
tusei Regia întâlnim “pasărea sufletu-
lui”, obiceiului i-ar putea fi atribuită o 
origine dacică.”    

Înălțându-se spre cer, ca o sca-
ră pentru sufletul plecat din această 
lume, stâlpul funerar, transformat de 
cãtre  Constantin Brâncuși în Coloană 
a Infinitului,  vorbește despre veșnicia 
sufletului, cea în care au crezut și ge-
to-dacii.                                                   

Gheorghe Pavelescu a arătat că 
Brâncuși a sculptat diferite motive 
ale păsării mitice la români, referi-
toare la pasărea sufletului, pasărea 
fără somn și pasărea de aur. “Paralel 
cu acestea, sculptează Cocoșul solar, 
Pasărea Măiastră și Pajura. În proce-
sul proiectării mai multor variante 
ale Coloanei nesfârșite, Constantin 
Brâncuşi a conceput și o variantă cu 
o pasăre imensă cu aripile deschise, 
care trebuia așezată în vârful coloanei 
pentru a simboliza “Pasărea-Sufletu-
lui” luându-și zborul în infinit. Însă, a 
renunțat la idee, rămânând în cele din 
urmã la varianta pe care a construit-o 
la Târgu Jiu”. Constantin Brâncuși a 
sculptat ”Pasărea măiastră” în 29 de 
variante între anii 1910-1944 ceea ce 
reflectă locul central în preocuparea 
sa de a reda ”esența zborului” într-o 
formă statică perfect echilibrată. Este 
o pasiune care tinde către perfecțiune 
și reflectă aspirația lui Brâncuși către 
transcendență și spiritualitate. 

MARIANA BENDOU
 

1. Gheorghe Pavelescu (n. 18/31 martie 1915, 
Pianu, Alba - d. 17 octombrie  2008, Sibiu) a fost 
un etnolog și folclorist român, apropiat al lui Lu-
cian Blaga, autor a peste 200 de studii despre arta 
tradițională, folclor, magie popu-lară și etnomedi-
cină. 
2. Romulus Vulcănescu (n. 23 februarie 1912, 
București – d. 10 noiembrie 1999, București) a fost 
scriitor și etnolog, fiul Anei Vulcănescu (născută Io-
nescu) și al lui Horia Vulcănescu. A fost membru de 
onoare (1993) al Academiei Române.
3.https://www.librarie.net/p/12126/religia-dacilor
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93729372

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând teren intravi-
lan de 3120 mp - pretabil 
construcții, în com. Scoarța, 
sat Cerăt de Copăcioasa, 
carte funciară, posibilități 
apă, canalizare, curent, ca-
blu și 4,2 ha teren vegetație 
forestieră în aceeași locali-
tate. Tel.: 0761645595.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713
Vând 2730 mp de te-

ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. 

Telefon: 0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând apartament 
2 camere, et. 4, Aleea 
Garofiței, bicicletă fitnes, 
colțar piele, ceasuri mecani-
ce și baterie de buzunar, tro-
feu cerb carpantin. Telefon: 
0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

Vând vin natural roșu, 
prima presă 2025, preț 10 lei 
litrul, țuică de prune 400, preț 
negociabil. 0764770614.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de 

curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. Tel 
0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri

 Închiriez apartament 
conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. Telefon: 0765849733.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 SC Vevestar Tour 
SRL, cu sediul în Str. Valea 
Gilortului, nr 319, Oraş No-
vaci, Judeţ Gorj, nr. înregis-
trare J2012000140183, CUI 
RO29925110, tel. 0761248628, 
angajează cameriste hotel, 
COD COR  516201. Selec-
ţia va avea loc în data de 
22.01.2026, ora 9:00.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

VânzăriVânzări

 Vând cavou nou cu 
două gropi suprapuse în 
cimitirul Șișești, Tg-Jiu. 
Preț 21.000 lei. Telefon: 
0765710533.

 Vând grăsuni în gre-
utate de 60-90 kg. Tel: 
0762978749.

DiverseDiverse

Vând 2 garnițe untură 
2025. Preț 300 lei garnița. 

Negociabil. 
Ceapă uscată 4 lei kg. 

Relații 0768073192. Costel

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). Telefon: 0728846068.

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții 
Antivirus. Devirusez sistem 
de operare. Mă deplasez la 
domiciliul clientului. 

Telefon 0731984506.

Școală Meserii autoriza-

te Gorj desfășoară cursuri 

orice meserie, minim 450 

lei, rate, diplome recunoscu-

te, sprijin angajare. Căutăm 

colaboratori, 2000 lei /cla-

sa. Telefon:   0751855929; 

secretariatsnm@yahoo.com
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Start înscrieri la Festivalul „Mărțișoare muzicale pentru toți” de la TismanaStart înscrieri la Festivalul „Mărțișoare muzicale pentru toți” de la Tismana
Cea de-a doua ediție a Festivalului-concurs național de muzică 
populară și muzică ușoară pentru copii și adolescenți „Mărțișoare 
muzicale pentru toți” va avea loc sâmbătă, 28 februarie 2026, în 
orașul Tismana, județul Gorj. Evenimentul va începe la ora 12.00 și 
se va desfășura la Casa de Cultură „George Coșbuc”, reunind tineri 
interpreți din întreaga țară.

Festivalul este organizat de 
Consiliul Local și Primăria Tis-
mana, Casa de Cultură „Geor-

ge Coșbuc” din Tismana, Centrul 
Județean pentru Conservarea și Pro-
movarea Culturii Tradiționale Gorj, 
Asociația ”Arte” Gorj și Școala Popu-
lară de Arte „Constantin Brâncuși”. 
Directorul festivalului este Florin 
Tantan. Competiția este structurată 

pe două secțiuni principale: muzică 
populară și muzică ușoară.

La secțiunea de muzică popu-
lară, concurenții pot participa la 
subsecțiunea „Canto popular”, desti-
nată soliștilor vocali cu vârste între 
7 și 20 de ani, împărțiți în trei cate-
gorii de vârstă: 7–10 ani, 11–16 ani și 
17–20 ani. Participanții vor interpre-
ta două piese – o doină sau o lucrare 
din genul epic ori ceremonial, fără 
acompaniament, și o piesă ritmată cu 
acompaniament orchestral sau nega-
tiv. Excepție fac concurenții din ca-
tegoria 7–10 ani, care vor prezenta o 
singură piesă cu acompaniament.

Tot în cadrul muzicii populare se 
regăsește subsecțiunea „Soliști in-
strumente populare” (vioară, acor-
deon, țambal, clarinet, saxofon, 
trompetă, fluier, cobză, nai), adresa-
tă tinerilor cu vârste între 7 și 20 de 
ani, împărțiți în două categorii: 7–12 
ani și 13–20 ani. Concurenții vor in-
terpreta două piese din folclorul ro-
mânesc, diferite ca gen, caracter și 
stil. Pentru categoria 12–20 ani este 
obligatorie și o piesă lirică fără acom-
paniament. Portul popular specific 
zonei de proveniență este obligatoriu 
și constituie criteriu de jurizare.

Secțiunea de muzică ușoară in-
clude subsecțiunea „Soliști vocali”, 
destinată copiilor și adolescenților cu 
vârste între 7 și 20 de ani, împărțiți în 
aceleași trei categorii de vârstă. Fie-
care concurent va interpreta o singu-
ră piesă din repertoriul național sau 
internațional, cu negativ, existând 
posibilitatea susținerii unei a doua 
piese la solicitarea juriului.

Înscrierile se fac până la data de 
25 februarie 2026, pe baza fișei de în-
scriere, transmisă împreună cu o co-
pie a actului de identitate și negative-
le pieselor în format mp3, prin e-mail 
la cultura@traditiigorj.ro sau prin 
WhatsApp la numărul 0723226761. 
Participarea este gratuită, iar con-
cursul se va desfășura într-o singură 
zi, pentru toate secțiunile. Timpul 
alocat fiecărui concurent este de 3–6 
minute.

Juriul, format din specialiști, 

profesori, oameni de cultură și 
reprezentanți ai organizatorilor, va 
evalua prestațiile în funcție de crite-
rii precum intonația, calitățile vocale 
sau tehnica instrumentală, dificulta-
tea repertoriului, stilul interpretativ, 
dicția, autenticitatea costumului po-
pular și ținuta scenică. Clasamentul 
final va fi anunțat pe scenă, în cadrul 
Galei laureaților, iar deciziile juriului 
sunt definitive.

Toți participanții vor primi di-
plome de participare, iar Centrul 
Județean pentru Conservarea și Pro-
movarea Culturii Tradiționale Gorj va 
acorda premii în bani câștigătorilor. 
Organizatorii asigură sonorizarea 
evenimentului, în timp ce cheltuielile 
de transport și masă vor fi suportate 
de participanți sau de instituțiile pe 
care le reprezintă.

IZABELLA MOLNAR

Moment istoric pentru Scoarța: prima piatră la Fabrica de cherestea „Sfântul Iosif”Moment istoric pentru Scoarța: prima piatră la Fabrica de cherestea „Sfântul Iosif”
Construirea Fabricii de cherestea „Sfântul Iosif” a început oficial 
miercuri, 18 februarie 2026, în comuna Scoarța, printr-o ceremonie 
de punere a pietrei de temelie care marchează cea mai importantă 
investiție din localitate din ultimii ani. Proiectul este derulat de Mi-
tropolia Olteniei, care va deveni astfel cel mai important investitor 
din comună.

Evenimentul a avut loc cu bi-
necuvântarea și în prezența 
Înaltpreasfințitului Părinte Irineu, 
Arhiepiscopul Craiovei și Mitropolitul 
Olteniei, înconjurat de un sobor de 
preoți, printre care s-au aflat proto-
popii Ionel Câmpeanu și Ioan Spilcă. 
La ceremonie au participat autorități 
locale, în frunte cu primarul comunei, 
Ion Stamatoiu, precum și numeroși 
cetățeni.

Momentul festiv a fost marcat 
prin oficierea unei slujbe de bine-
cuvântare, noua investiție fiind pusă 
sub ocrotirea Sfântului Iosif, simbol al 

muncii cinstite și al credinței stator-
nice. În cuvântul de învățătură, Mitro-
politul Irineu a subliniat importanța 
și necesitatea realizării unei astfel 
de investiții în zonă. „Ne-a ajutat 
Bunul Dumnezeu ca astăzi să binecu-
vântăm acest proiect din localitatea 
Scoarța, județul Gorj. Era necesară 
construcția unei fabrici de cherestea 
în această zonă, unde să fie lucra-
te multe produse din lemn. Această 
construcție este pusă sub ocrotirea 
Sfântului Iosif, logodnicul Fecioarei 
Maria, cel care prin meseria de tâm-
plar a arătat demnitatea muncii, a 

hărniciei. Felicităm autoritățile lo-
cale și le urăm succes tuturor lucră-
torilor din acest proiect. Să vă ajute 
Dumnezeu să duceți la bun sfârșit și 
această lucrare!”, a transmis ÎPS Iri-
neu.

La rândul său, primarul Ion Sta-
matoiu a evidențiat importanța mo-
mentului pentru comunitate, arătând 
că noua fabrică reprezintă un pas 
esențial pentru dezvoltarea econo-
mică a comunei și pentru crearea de 
noi locuri de muncă: ”Primăria Co-
munei Scoarța aduce la cunoștința 
cetățenilor că în data de 18.02.2026, 
a avut loc, cu binecuvântarea lui Dum-
nezeu, ceremonia de punere a primei 
pietre la temelia noii fabrici de che-
restea din comună. La acest moment 
deosebit pentru comunitatea noastră 
a participat Înaltpreasfințitul Părinte 
Irineu, Arhiepiscopul Craiovei, ală-

turi de un sobor de preoți, autorități 
locale și numeroși cetățeni ai comu-
nei. Evenimentul a fost marcat prin 
săvârșirea unei slujbe de binecuvân-
tare, noua investiție fiind pusă sub 
ocrotirea Sfântului Iosif, simbol al 
muncii cinstite și al credinței stator-
nice. 

Această inițiativă reprezintă un 
pas important pentru dezvoltarea 
economică a comunei Scoarța și pen-
tru crearea de noi locuri de muncă 
pentru comunitate”.

Investiția vine să consolideze 
potențialul economic al zonei și să 
ofere perspective concrete pentru 
locuitorii din Scoarța, autoritățile și 
reprezentanții Bisericii exprimându-
și încrederea că proiectul va fi dus 
la bun sfârșit cu succes, în beneficiul 
întregii comunități.

IZABELLA MOLNAR
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Versuri noi
E octombrie, e toamnă,
Timpul se măsoară-n ore,
Ce n-ar da acum să cearnă
Versuri noi de-ar fi Grigore!

Nu știam, dar mi-a spus vântul 
De-o fetiță Maia Sandu
Ce-i citise-n lacrimi gândul,
Să mute sârma și gardul

Nistru să-și sărute Marea,
Prutul, apă de băut, nu hotar,
Romània, pură, albă ca și floarea,
,,Iar Ardealul tot Ardeal"

E octombrie, e toamnă,
Incă mai rãnjesc hiene,
Ce vor spini în loc de iarbă 
Și pârleazuri ţării mele

Maluri ghimpate la Prut,
Ce stigmate stau de-o vreme,
Prăfuite de-un sărut
Ce-au uitat să ne mai cheme!

Eminescu, ne-a fost graiul, tu copilă!
Ca și Sarmizegetuza, ești fecioară valah-dacă 
Nimeni nu ți-a plâns de milă
Sora noastră Basarabă!

Cerul ți-a udat câmpia,
malul,
Decebal ară cu plugul prima brazdă,
Aici Ştefan, nu cazacul,
păscu calul 
Iară Tu ca o fântână le-ai fost gazdă!

De dorul lor, privește-ţi iar Carpaţii 
Și cântă-ţi veșnic Imnul,
că dulce-ţi este slova 
Privește-ţi cerul mamei,
și imbrăţișază-ți fraţii
Amarul lasă-l ,,Urii", te cheamă Europa!

GH. VASILUȚĂ

Materiale ecologice, homeopate

Continuăm prezentarea unei game vaste de 
preparate de fitofarmacie ce se pot realiza 

ușor în orice gospodărie și au potențial ecologic 
total.

Ceaiul de coada șoricelului - se obține prin ma-
cerarea unei căni de plantă, verde sau uscată, to-
cată, în 4 l apă timp de 24 ore. După filtrare se mai 
adaugă o linguriță de fulgi de săpun sau detergent 
de vase și se stropesc plantele contra multor dăună-
tori, dar mai ales contra afidelor. Are și un puternic 
efect fertilizant.

Ceaiul de frunze de soc - se realizează prin 
fierberea timp de 30 minute a 250 gr frunze de soc 
verzi, tocate, în 0,5 l apă. După răcire și filtrare se 
adaugă în 5 l apă în care au fost dizolvați o lingură 

Cum să ne protejăm ecologic grădina, 
casa și gospodăria (7) 

de fulgi de săpun neparfumat, sau de detergent de 
vase. Are efect fungicid și insecticid, mai ales pen-
tru morcov, tomate, vinete, cartofi.

Ceaiul din frunze de tomate și cartofi - se re-
alizează prin macerarea timp de minim 12 ore a 2 
căni de lăstari sau frunze de tomate ori cartofi, to-
cate, în 0,5 l apă. După filtrare se adaugă un sfert de 
linguriță de fulgi de săpun și se diluează în 5 l apă. 
Se stropesc plantele sau solul contra viermilor și a 
multor gândaci, mai ales cel de Colorado.

Ceaiul de tutun - se obține prin macerarea timp 
de 24 ore a  unei căni de frunze de tutun tocate, în 
4 l apă. După filtrare se stropesc plantele ori solul 
contra multor dăunători, mai ales viermi. Atenție 
acest produs este foarte toxic pentru om și alte 
animale și nu se aplică pe ardei, cartofi, tomate 
sau vinete.

Ceaiul de rubarbă - preparat din 0,5 kg plantă 
tocată, fiartă la foc mic, timp de 30 minute, într-un 
litru de apă. După răcire și filtrare se diluează cu 
încă 7 l apă și se stropesc plantele contra mai multor 
dăunători.

Concentratul de usturoi - se prepară din 250 gr 
usturoi pisat, în 250 ml apă caldă, pus în borcan de 
culoare închisă bine astupat. Se lasă la macerat la 
întuneric timp de 10 zile. Pentru tratamente se pun 
20 – 70 ml concentrat filtrat în 10 l apă și se mai 
adaugă  2 linguri săpun lichid, sau de detergent de 
vase și o cană de cenușă de lemn. Are efect foarte 
bun contra putregaiului, pătării fructelor, rapănului, 
manei,  precum și contra insectelor defoliatoare.

Extractul de ardei iute - se realizează prin ma-
cerarea a 5 ardei iuți în 50 ml apă timp de 24 ore. 
După filtrare se diluează 10 ml extract în 1 l apă și se 
stropesc plantele contra multor dăunători, dar mai 
ales contra omizilor, acarienilor, afidelor sau a gân-
dacului de Colorado. Atenție: la pregătirea aces-
tui extract, ardeiul iute poate provoca iritații 
și alte neplăceri. Folosiți ochelari de protecție 
și mânuși de cauciuc pentru a evita contactul cu 
ochii sau pielea.

Extractul de pelin - obținut la fel cu cel de urzi-
că, se folosește mai ales contra păduchilor de frunze 
și a omizilor.

Extractul de rubarbă - obținut din 0,5 kg frunze 
de rubarbă tocate și macerate timp de 24 ore în 7 l 
apă. După filtrare stropiți plantele cu el căci are un 
puternic efect insecticid. 

Extractul de tomate și cartofi - realizat întoc-
mai cu cel de urzică, are efect puternic contra mul-
tor dăunători de frunze, chiar și contra gândacului 
de Colorado.

Extractul de tutun - realizat prin macerarea tu-
tunului dintr-o țigară în 5 l apă timp de 24 ore, com-
bate mulți dăunători de frunze, printre care gânda-
cul de Colorado și păduchii țestoși. Recomandat mai 
ales la protejarea lămâiului de apartament.

Extractul de urzică - obținut prin macerarea 
unui kg urzică verde – herba, toată partea aeriană, 
tocată și macerată timp de minim 12 ore în 10 l apă. 
După filtrare se stropesc plantele contra dăunători-
lor de pe frunze.

Nimeni nu știe care privighetoare cântă mai 
frumos.          Ion VELICAN

Atenție – nu faceți tratamente pe căldură peste 
250 C căci riscați defolierea plantelor tratate. 

Este recomandabil ca anticipat cu cel puțin 
24 ore să faceți proba pe o mică porțiune de 
plantă. Toate produsele acestea se folosesc 

imediat ce au fost realizate, întârzierea prea 
lungă poate duce la alterarea lor, cu efecte 

nedorite. 

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
–  vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole 

- ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol.3 – Pomicultură - ediția 2022

Telefon: 0764 471 206 - permanent
             
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de 

albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai 
mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de 
peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci 
cu mult mai vechi decât noi, oamenii - căci ele 
sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, 
cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele 
dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 
Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci 
un avertisment de ultimă oră pe care mă văd 
nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe 
telefoane, dar și numai unu ar fi fost suficient, 
în care mi se aduce la cunoștință despre masa-
crarea familiilor de albine de către posesorii de 
unul sau mai mulți pomi fructiferi, care fac tra-
tamente chimice „după ureche” și în momente 
total nepotrivite, mai ales în timpul înfloritu-
lui și, cel mai rău, fără să anunțe apicultorii de 
acesta. 

Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi 
înșine.

Legea 383/2013 - cu modificările ulterioare, 
a apiculturii, prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 
tratamentului și produsele pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe api-

cultorii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-

zate de insecte precum albinele. Dacă acestea 
dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele noas-

tre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria  

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
         Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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După venirea antrenorului Kre-
simir Basic la Pitești, fostul princi-
pal de la CSM Târgu Jiu l-a adus în 
România și pe unul dintre favoriții 
săi din perioada petrecută în orașul 
lui Brâncuși. Antrenorul croat l-a 
convins pe americanul Dimitrius Un-
derwood (27 de ani) să devină “vul-
tur”. Un conducător de joc atipic, 

Dimitrius Underwood se întoarce în România
Underwood este un jucător versatil, 
foarte atletic și eficient, o adevăra-
tă mașină de double-double.

,,Zvonurile sunt adevărate. Bas-
chetbalistul american este noul 
fundaș al echipei noastre. Născut 
pe 20 aprilie 1998, în Texas, Dimi-
trius măsoară 193 centimetri, are 
98 kilograme, un fizic impresionant 

și și poate acoperi nu mai puțin de 
3 poziții la perimetru.  Dimitrius 
reia colaborarea cu coach Basic, 
după experiența de la Târgu-Jiu. Un 
baschetbalist exploziv, cu calități 
deosebite în faza defensivă și de or-
ganizare a jocului, dispus să ofere 
spectacol pe teren” , a fost o parte 
a descrierii făcute de reprezentanții 

clubului FC Argeș.
Underwood sosește de la ocupan-

ta poziției a două în Slovacia, Nitra 
Blue Wings, pentru care a înregis-
trat cifre importante: 17.4 puncte, 
7.2 recuperări, 3.8 pase decisive, 
1.4 intercepții și 0.4 capace, cu 20 
la eficiență.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE               

Ultimul amical al perioadei de iarnă o 
aduce la Târgu Jiu pe CSO Filiași. Meciul 
de pregătire se joacă, astăzi, de la ora 

12.00, singura necunoscută fiind suprafața de joc 
pe care se va disputa confruntarea-test. Antreno-
rul Mario Găman așteaptă o prestație bună de la 
formația gazdă, după  o perioadă de acumulare 
pe care a considerat-o mulțumitoare. Principalul 
de la CSM consideră că ar putea fi și un succes de 
moral pentru elevii săi.

,,Nu știm exact terenul pe care vom juca din 
cauza condițiilor meteo, pentru că vremea este 
instabilă. O să vedem dacă un teren de iarbă ne 
permite să jucăm, rămâne vineri să ne decidem, 
în funcție de ce va mai fi. Este un ultim meci de 
pregătire, este jocul premergător începerii cam-
pionatului.

Eu sper ca băieții să reacționeze așa cum 
trebuie, să reacționeze bine înainte de a începe 
campionatul, adică să ia jocul în serios, să pună 
în practică antrenamentele pe care le-am făcut: 
fizic, tehnic, tactic. Din punct de vedere psiholo-
gic, să știm să reacționăm la anumite situații de 
joc și să mergem cu încredere sâmbăta viitoare, 
să începem săptămâna așa cum trebuie începută 
și să ne pregătim de primul joc acasă”, a declarat 
tehnicianul.

Găman a admis că nu l-ar fi ,,deranjat” și alte 
transferuri în această iarnă, dar crede că aduce-
rea lui Denis Brînzan, mijlocaș cu prezențe în pri-
mele două eșaloane, este una foarte benefică.

Testul final înainte de reluarea Testul final înainte de reluarea 
campionatuluicampionatului

,,Se putea și mai mult (nr. transferuri) Ținând 
cont de circumstanțe, ținând cont de bugetul 
nostru, ținând cont de conceptul nostru și de 
principiile noastre, eu zic că este un transfer 
reușit, un transfer în care noi avem încredere, 
un transfer pe care ni l-am dorit. Brânzan este 

un jucător localnic, un jucător al nostru. Mă bu-
cur mult că am reușit să-l repatriem și eu cred 
că își va pune amprenta din toate punctele de 
vedere asupra echipei, asupra jucătorilor, asupra 
rezultatelor și cred că va fi un plus pentru noi”, 
a declarat Găman.
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Baschetbalistele și 
baschetbaliștii de 
la CSM Târgu Jiu 

Under 15 reiau competițiile 
oficiale. Fetele conduse 
de Laurențiu Răuț sunt la 
Brașov, pentru partidele cu 
Dan Dacian București (vineri, 
20 februarie, de la ora 17.00) 
și Hoops Brașov (sâmbătă, 21 
februarie, de la ora 14.00). 
Este ultimul turneu din Faza 
a doua a Campionatului 
Național U15 care se dispută 
în Seria C. Partidele vor avea 
loc în Arena Zeiden.

,,Va fi un turneu extrem 
de greu, dar mergem cu în-

Turnee de baschet pentru Turnee de baschet pentru 
echipele Under 15echipele Under 15

credere că vom obține cel 
puțin o victorie, care ne asi-
gură locul 2 în serie.  Pen-
tru a ne asigura calificarea 
la Turneul Semifinal avem 
nevoie de victorie împotriva 
echipei brașovene. Ne-am 
pregătit bine pentru acest 
turneu și am încredere că 
putem să facem un joc bun 
în meciul cu gazdele turne-
ului. Fetele trebuie să fie 
concentrate la meci, deter-
minate, așa cum le-am vazut 
și la antrenamente”, a de-
clarat antrenorul Laurențiu 
Răuț.

LOT CSM TÂRGU JIU: 
Arina Dragotescu, Alexia 
Drăgușin, Raluca Ciuvăț, 
Antonia Vameșu, Ranya 

Graure, Sophia Paraschiv, 
Silvia Bădoi, Anais Gîr-
joabă, Ana Maria Besoi, 
Andrada Fodor, Alexandra 
Mădă, Maria Petria. 

Arena ,,Antonio Alexe” 
din Oradea va găzdui me-
ciurile băieților antrenați de 
Toma Popescu cu gazdele de 
la CSM Oradea (vineri, 20 fe-
bruarie, de la ora 17.00)  și 
cu CSS Târgoviște (sâmbătă, 
21 februarie, ora 9.00). Me-
ciurile contează pentru ulti-
mul turneu din Grupa B a Fa-
zei a doua a Campionatului 
Național U15.  

Gorjenii și-au asigurat 
locul 2 și  calificarea la Tur-
neul Semifinal, tocmai de 
aceea nu va exista presiunea 
rezultatelor.  Chiar și așa, 
antrenorul gorjean este con-
vins că alb-albaștrii vor face 
meciuri bune.

,,A fost o vacanță acti-
vă, o pauză competițională 
de care am profitat din plin 
să ne pregătim pentru ceea 
ce urmează în prima parte a 
anului. Ne-am pregătit serios 
pentru acest turneu și vrem 
să abordăm cu maximă con-
centrare ultimul turneu din 
grupă. Deși suntem calificați 

în faza superioară a campi-
onatului vom trata fiecare 
meci cu maximă seriozitate. 
Vom avea meciuri dificile, 
în special cu Oradea, cam-
pioană națională la această 
categorie de vârstă. Nici cu 
CSS Târgoviște nu va fi un 
meci ușor, dar mergem cu 
încredere că putem face un 
turneu cât mai bun, de care 
trebuie să profităm din plin 

în perspectiva următoarelor 
confruntări din campionat”, 
a spus Toma Popescu.

LOT CSM TÂRGU JIU: Tu-
dor Crîngulescu, Radu Pes-
caru, Andrei Pacearescu, 
Ianis Tiștere, David Marin, 
Flavius Lupulescu, Andrei 
Popescu, Răzvan Stan, Ho-
ria Sgondea, Luca Chelan, 
Darius Deaconescu, Damian 
Covrig.


